

PARA «EL PUEBLO»

La Egeria de M. Bergeret

La curiosidad que inspiran los grandes hombres conduce á buscar en sus vidas la huella del eterno femenino. Descubrir sus Egerias, las mujeres que los alentaron y los guiaron como la diosa de la leyenda de Numa, es penetrar en lo más íntimo del santuario, y ver al gran hombre por dentro, en una de las actitudes más humanas, dirigido por una blanda mano de mujer: Hércules á los pies de Onfalo, pero de Onfalo benéfica que en vez de reducir al héroe á servidumbre le estimula y empuja á las altas empresas. El doctor Cabanés, gran rebuscador de alcobas y gabinetes secretos de la Historia, ha escrito un libro titulado «Leurs Egéries». Egeria se ha vuelto un nombre vulgar por la influencia de la educación clásica, de la poquísima educación clásica que llega al vulgo en las nociones elementales de colegio, como un último resplandor de paganía. Los mitos antiguos subsisten gracias á la elegancia de los escritores. Sin los clásicos, la mitología greco-romana nos sería tan ajena como cualquier religión exótica y no estaría presente en las alusiones del lenguaje y de la literatura. Gran lección sobre la supremacía de la gracia. La belleza es lo que ha perpetuado los últimos vestigios de aquel sentimiento religioso.

La historia de Numa y de la ninfa Egeria es la primer leyenda amable que se injerta en el áspero tronco de la tradición latina. Tiene sabor griego. La ninfa y el mortal se veían en una gruta de un bosque, en la cual manaba una fontana. Más tarde la fuente fué la misma Egeria, metamorfoseada en manantial perenne de lágrimas por la muerte de Numa. Plutarco discute gravemente si los inmortales pueden tener comercio amoroso con los humanos. Tratándose de dioses varones consiente en admitir la tradición de sus enlaces pasajeros con las hijas de los hombres, mas le parece indecoroso para la divinidad que una diosa se acueste con un mortal, á pesar de los testimonios mitológicos. Plutarco, no sólo por el espíritu crítico de una época avanzada, sino por mantener en la cuestión sexual la primacía masculina, no presta crédito á la leyenda de la ninfa. La considera un ardid político para domar á un pueblo feroz y sujetarle á las costumbres de la paz y del derecho. Adonde no llega su crítica es á advertir que Numa era tan legendario casi como su divina amiga.

En las Egerias modernas suele haber también buena parte de leyenda. No porque sean entes imaginarios, sino porque se exagera su influencia. ¿Hasta qué punto fué madame Arman de Caillevet la Egeria de Anatole France? Un libro reciente de mademoiselle Jeanné Maurice Pouquet: «Le salon de mademoiselle Arman de Caillevet», viene á añadir á esta cuestión, suscitada ya por los evangelistas de France, algunos perfiles y anécdotas. Esta fama póstuma de Anatole France ha engendrado una curiosa y entretenida literatura anecdótica, preparatoria de la verdadera biografía, que habrá de fijar el retrato armónico y completo de aquella gran figura literaria. Estos libros de intimidades, de recuerdos, de confidencias sorprendidas, de indiscreciones en que es muy probable que se haya fantaseado buscando el efecto literario, como es común en la tradición preparatoria de la histo-

ria, ofrecen un aspecto simpático: la devoción al maestro. Han salvado acaso del olvido algunos pormenores, algunos dichos, el eco fugitivo de la conversación, tal gesto ó expresión fugaz de la fisonomía del gran hombre. Han desempeñado el papel de la tradición y no otra cosa son que tradición escrita. Mas el reverso de estas anticipaciones de la historia literaria es menos simpático: son casos de aprovechamiento del cadáver. Cuando en el campo queda tendido un hombre muerto, las aves del aire y las alimañas de la tierra acuden prestrosas al festín. Así acuden también las aves de la literatura al quedar yacente en el campo de la actualidad un cadáver glorioso, que ofrece pasto abundante de interés.

Cuando Anatole France conoció á madame de Caillevet había ya publicado algunas de sus mejores obras, anteriores al período de Monsieur Bergeret, como «Le crime de Sylvestre Bonnard» y «Yocaste et le chat maigre». Era ya famoso. Al principio, aquel hombre tímido, sin maneras ni talento de sociedad agradó poco á la musa y es posible que él tampoco quedara deslumbrado. Pero después fué estrechándose la amistad, viajaron juntos, pensaron juntos y madame Arman de Caillevet llegó hasta colaborar en algunos escritos de Anatole France, si bien en una medida muy limitada. Parece que en la recopilación que lleva el título de «Génie Latin», formada con prólogos y noticias literarias, hay algunos párrafos de la Egeria de Monsieur Bergeret.

Lo que indudablemente debemos á la inspiración y al consejo de ma-

dame Arman de Caillevet es «Le lys rouge», la más extensa y la más novelesca de las novelas de Anatole France. El gran escritor, como la mayoría de los grandes artistas de imaginación vagabunda y soñadora, era indolente. Le costaba someterse á la disciplina de un trabajo extenso y seguido, de término remoto. Propendía á la novela corta. Sus primeras novelas en punto á desarrollo y extensión, estaban entre la «nouvelle» y el «roman». La Egeria tuvo el capricho de que su poeta, el literato que era el ornamento de su salón, escribiera una novela de vida mundana. El éxito reciente de alguna de estas historias de buena sociedad, le hacían desear que Anatole France, ajeno á aquel mundo, las eclipsara mostrando la superioridad de su talento. France se resistía, alegando desconocimiento del medio. Ella insistía y le iba proponiendo personajes y escenas.

—Pondremos una escena de amor en la Opera—le decía.
—Pero, señora—objetaba France—, si yo no pongo jamás los pies en la Opera.
—Y en la Tebaida, ¿ha estado usted en la Tebaida? Sin embargo, en «Thais» le salió muy bien.

En un viaje á Florencia fueron cuajando el escenario y las figuras. El título salió también de la flor heráldica del escudo de la ciudad, del lirio rojo florentino. Madame Arman de Caillevet pudo vanagloriarse con justicia de que su novelista había escrito una novela mundana que estaba muy por encima de las de Bourget.

La principal acción de madame Arman de Caillevet consistió en hacer trabajar á France, en sacarle de la pereza á que son propensos los grandes ingenios y exigirle rendimiento literario. Era, según parece, una mujer de actividad extraordinaria, llena de proyectos y de iniciativas, que hacía trabajar á su alrededor á todo el mundo. Ese fué su verdadero papel de Egeria y no la inspiración ó la colaboración. Fuera de los estímulos de las grandes pasiones amorosas, las mujeres suelen desempeñar el papel contrario en la vida del hombre de letras, distrayéndole de su misión y sangrando la energía masculina.

ANDRENO.
(Prohibida la reproducción.)
OLASO
Plaza Merced, 10; Guerrero, 27
En esta casa y en las sucursales de la misma, se expende todos los días ternera lechal del país.
Nota: Se admiten cuantas ofertas me hagan de lechales, al precio de 4,50 pesetas kilogramo.
TELEFONO 1979



EL SEÑOR

D. RAMON FERRER GALIANA

CONTRATISTA DE OBRAS

Ha fallecido, á las once horas del día de ayer

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición apostólica

Sus desconsolados esposa doña Almerinda Aguilar, hijos doña Amparo y don Ramón, hijos políticos doña Concha Requeni y don Tomás March, nietos, sobrinos, albaceas testamentarios y demás familia,

Participan á sus amigos tan irreparable pérdida, y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, que se verificará hoy, á las once, desde la casa mortuoria, Adresadors, 8, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.



EL SEÑOR

Don José Bernat Bugades

FALLECIÓ AYER, A LAS DOCE DE LA NOCHE

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don José, doña Elvira y doña Adela, hermanos don Feligrin y don Vicente, sobrinos y demás familia, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Guillem de Castro, número 153, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

PARA «EL PUEBLO»

El partido republicano socialista

¿Un partido republicano-socialista? ¿De reciente formación? ¡Bienvenidos sean al campo republicano todos sus exaltadores, sobre todo cuando como ese, advierten, al aparecer, que vienen con el primordial objeto de cooperar al interés general del republicanismo! Disiento, por tanto, de los que atribuyen, sin excepciones, esa clase de nacimientos políticos, á cisma ó divergencia. Es claro que no hacen falta, en momentos como el presente, de unión estrecha entre las diferentes ramas republicanas, pero ¿esiorbar? ¿Quién ha pensado tal cosa?

Ninguno de los fundadores de ese grupo político—el ilustre Alborno es uno de ellos, según mis noticias—, hicieron nunca cosa alguna que redundara en perjuicio del partido republicano. Pertenecen á la honrosa institución de los españoles con decoro y talento privilegiado y, cuando se trató de defender las ideas, sin mezcla ni aditamento, fueron de los primeros en acudir.

Se concertó una alianza política entre las izquierdas, lo más amplia posible, presidida por las ideas republicanas naturalmente, y hubiera sido pueril pretender que no hubiese, al margen de ella, impaciencia ó respetuosa disparidad de criterio en ciertos extremos secundarios de la organización, inquietud juvenil ó deseo de figurar en una vanguardia que, como tal, habría siempre de ser honrosa.

Los fundadores del nuevo grupo no han publicado manifiesto ni documento algunos oficial porque no

se consideran partido, sino pequeña minoría dentro del partido republicano, ahora más fuerte que en ocasión alguna. Y la nota que dieron á la Prensa, expresa bien claramente su pensamiento. Se reúnen en virtud de un sentido de cordial federación convencidos de que en las asambleas del republicanismo, son muy interesantes las ponencias, de antemano formadas. Y esto es lo que, en mi concepto, representa el nuevo grupo de excelentes amigos: una ponencia para estudiar, de modo detenido y efusivo, las relaciones entre el partido republicano y el socialista, la cantidad de substancia socialista que deben contener las áforas republicanas.

¿Que esto ya lo sabemos? En parte, nada más. El sector radical continúa en su sitio, con su gloriosa historia, afecto, en un todo, á la federación, pero manejándose como antes, por sí sólo, en orden á los asuntos particulares del mismo. Los federales, encerrados hasta ahora en los libros inmortales de Pi y Margall, han salido de entre sus hojas amarillentas, pero siempre actuales, para ofrecer su digna cooperación incondicional; y, sin embargo, ni por

ARTURO MORI.

ECOS

Los comerciantes y las reformas

Transmitidos á la Permanente los deseos expresados por la comisión de comerciantes, cuyos establecimientos están afectados por las reformas en la calle de San Vicente, entiendo la Permanente que subordinar las obras de la calle de San Vicente á la terminación, ó por lo menos á la construcción de algunos edificios en la de Canalejas, equivaldría á demorar por un lapso de tiempo excesivo la reforma de la referida calle de San Vicente, y por consiguiente, estimando que aplazar ésta sería lesionar los intereses económicos de la ciudad, el criterio de la Permanente es continuar la tramitación del expediente de reforma de la calle de Canalejas y simultáneamente ir siguiendo las expropiaciones y consiguientes derribos de las casas comprendidas entre las calles de San Fernando y Guerrero; las que dan fachada á esta calle, acera izquierda, y las de San Vicente, en la manzana delimitada por las calles de las Fuentes, Guerrero y Rosas; sin perjuicio de continuar incoando los expedientes de expropiación de las restantes fincas situadas fuera de las indicadas zonas, para que cuando tenga lugar el derribo de las casas mencionadas, que se propone el Ayuntamiento, dentro de este año, se encuentren las otras en condiciones de proceder á su derribo.

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA-RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 56

Teatro Apolo :: Gran Opera

TOURNÉ DEL EMINENTE DIVO

HIPOLITO LAZARO

¡DOS EXTRAORDINARIAS FUNCIONES!

PRECIOS POPULARES:

BUTACA, 20 PTAS. - GENERAL, 5 PTAS.

Mañana sábado, á las diez noche: LA FAVORITA

Por el gran tenor HIPOLITO LAZARO

Domingo, día 25, á las diez noche: AIDA

Para despedida del eminente tenor HIPOLITO LAZARO

En contaduría se despachará á las horas de costumbre, para estas funciones con el diez por ciento

TEATRO PRINCIPAL : Tourné MIGUEL FLETA

Dos grandes funciones de ópera, días del 6 al 8 Mayo «AFRICANA» y «FAVORITA», por el célebre tenor Miguel Fleta y los eminentes artistas Hina Spani (soprano), Giuseppina Zinetti (mezzo-soprano), Celestino Sarobe (baritono) y Anbal Vela (bajo).—Dirigirá la orquesta el eminente maestro Franco Paolantonio

PRECIOS—Para dos funciones, por encargo: Palcos, 350 ptas. Butacas, 70 ptas. Para una función, en taquilla: Palcos, 225 ptas. Butacas, 40 ptas.

Nota: Los señores que tienen hechos encargos en la compañía de Ernesto Vilches, y deseen se les reserven las mismas localidades para estas dos funciones, deberán hacerlo presente en la contaduría de este teatro, los días 25 y 27 del actual.

Los días 28, 29 y 30, podrán hacerse encargos para estas dos funciones, á las horas de costumbre.

IMPORTA MUCHISIMO: Habiendo recibido la empresa un cablegrama del célebre baritono TITTA RUFFO, diciendo que llega á España el 1.º de Mayo, siendo probable por lo tanto, pueda actuar en otras dos funciones se advierte al público que en este caso tendrán derecho preferente los señores que tengan hechos encargos en las funciones FLETA.

ATENEO CIENTIFICO

Conferencia del doctor Gómez Martí

A la hora anunciada, ante selecto público, ocuparon la presidencia el señor Giménez Valdivieso y la tribuna el señor Gómez Martí.

Usó de la palabra el señor Giménez Valdivieso ensalzando los merecimientos y cualidades que adornan al joven doctor y secretario del centro señor Gómez Martí, quien dijo iba a ocuparse de una cosa nueva comparando al ser social con el ser humano.

Después del breve discurso de la presidencia usó de la palabra el señor Gómez Martí, quien expuso que iba a desarrollar el tema «De cómo el mundo es niño y balbucea».

Los que hayan visto o leído los «Intereses creados», del admirado autor Benavente, habrán podido apreciar las bellezas del prólogo de la obra en cuyo final se dice que el mundo es viejo y chocheo. Grecia y Roma cayeron, ésta por sus vicios. «En Flandes se ha puesto el sol» es una gran verdad, pues las civilizaciones van decayendo y desquiciándose.

Consignó que cuando se le decía que para llegar al punto que se proponía precisaba ir con rodeos, separándose de la verdad, se le colocaba en un piano que desechaba inmediatamente, porque recordaba un consejo de su abuelita paterna inculcado desde sus primeros años: hay que decir la verdad siempre aunque sea en contra de uno.

Pasó a ocuparse de lo que él llama talento comercial, exponiendo que los que triunfan y se apoderan de algo que no es suyo, creen que lo conseguido tiene por base su talento comercial, consistiendo éste en hacer pasar una cosa que vale uno, por dos, viéndose en este caso como predomina la fabulación, y creyéndose más sabios que los otros porque se apoderan de lo de éstos. A este procedimiento se le llama talento y se le pone por encima de todo.

Comparó a los nuevos ricos de ahora con «Le bourgeois gentil homme» de Molière, diciendo que estos de ahora aún son peores, porque quieren saberlo todo sin tomar profesores como aquel.

Preguntó qué era la fuerza en este sentido y extendiéndose en consideraciones acerca de ello, recordó al niño de pecho cuando lo fajan, que se rebela contra la opresión que se le impone y al un poco mayor, que se enfada por futilidades y llega hasta pegar a sus padres, quienes hacen alarde de la fuerza del pequeño. Extendióse en consideraciones acerca de la fuerza y se ocupó extensamente de Rusia y su movimiento social estimando que el día en que esa masa de abajo se de cuenta de que es mayor que la de arriba y se imponga por la fuerza, padecerá mucho aquélla. Expuso que la Rusia actual con las doctrinas de Sorel y su espíritu carecía en absoluto de valor, pues no hacía sino, abusando de su fuerza, gobernar.

Consignó que el mundo actual era el que venía refiriéndose y que regían y dirigían los que ostentaban cargos, que no anhelaba poseer por poseer ya mucho que llevaba como cargas. Dijo que no era un rebelde, pero que si lo fuese preferiría esta rebeldía de la verdad a la del colegio, pues no se trataba de destruir sino de construir, pero no podía llegarse aquí si la construcción había de levantarse sobre viejo edificio.

«Aquí viven muchas instituciones mal, dijo, y los poseedores del talento comercial nada dan para remediar su estrechez de vida: se excusan con tener familia. ¿Estas que nada les sobra? ¿Qué hacen de estas sobras? Hay que dar todo lo que nos sobre. Entre los que me oís no caerá esto en el vacío, pero que me oís para Valencia? No podéis hacer nada. A lo sumo propagar. Si así lo hacéis, decid a los otros que existe una escuela de reforma de menores, un sanatorio de niños y por fundar un hospital para éstos. Eso es lo único que estimo podéis hacer y que os agradeceré hagáis. No me aplaudáis. Si lo hacéis, seguiréis el instinto de los del talento comercial que oírían mucho para después no hacer nada. Sugestionaros, pero por el interés del hombre.»

El público, compenetrado seguramente del sentir expuesto por el joven y culto doctor, premió la labor de éste más con muestras de agradecimiento y de espiritualidad, que con aplausos.

GOBIERNO CIVIL

Los viticultores.-La Junta de Mejoras

El Gobernador accidental, don Félix Peiró, manifestó ayer á los periodistas que había recibido la visita de una comisión de viticultores, compuesta por el presidente de la Cámara Agrícola señor Lassala, el presidente de la Unión de Viticultores señor Carrion, el presidente de la Federación de Sindicatos Agrícolas señor Escobar, el diputado provincial señor Robert y los señores Guerrero, Prefaci, García y otros, con objeto de expresarle el agradecimiento de los viticultores al Gobernador señor Alvarez Rodríguez, por la solución del problema que tanto les venía preocupando desde tiempo inmemorial.

El señor Peiró contestó á los comisionados que en la conferencia que celebraría con el Gobernador, le expresaría las manifestaciones de gratitud de ellos.

Dijo asimismo el Gobernador interino que había presidido la reunión de Mejoras de Caminos municipales con asistencia de los pueblos cabeza de partido, don Joaquín Ros, en representación de la Diputación y el ingeniero jefe de Obras Públicas.

El objeto de la reunión ha sido la distribución de 31.950 pesetas entre los pueblos que han construido ó mejorado caminos municipales.

El Estado concedió un millón de pesetas para esta finalidad y la cantidad antes mencionada ha sido la que ha correspondido á nuestra provincia.

Los premios han sido adjudicados en la forma siguiente: Al pueblo de Cuartell, 19.221,91 pesetas, por la construcción del camino municipal de Cuartell á la carretera de Madrid-Castellón.

A Puzol, 8.692,17, por la construcción de un puente de hormigón sobre el barranco de Marqueset y mejora del camino de unión del mencionado pueblo y la carretera Madrid-Castellón.

Y á Foyos, 4.035,92, por la mejora del camino municipal de Foyos, á la antes mencionada carretera.

Estos premios han representado en nuestra provincia un 30 por 100 de lo que los pueblos se han gastado en las obras.

En CAMISAS y CORBATAS, la casa GAMBORINO tiene fama de vender lo mejor y más barato. Bajada San Francisco, 27.

La Evolución de la Humanidad

El nuevo volumen que acaba de publicarse es el número XIII, y se titula «El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico». Su autor es el ilustre profesor de la Sorbona, M. León Robin.

Esta obra encierra un interés extraordinario y revela claramente que no existe ninguna historia universal que, como «La Evolución de la Humanidad», la historia de las ideas ocupe un sitio tan preferente y considerable. El historiador eminente al cual se debe este volumen, en la plenitud de su saber, por la misma sugestión de la materia que estudia, ha comprendido que la filosofía no puede ser aislada de la vida, que está arraigada en lo más profundo de las entrañas de la Humanidad. Los orígenes prácticos y colectivos del pensamiento aparecen con todo relieve en los primeros capítulos del libro Robin. La filosofía griega sale de la moral y de la religión. Con Sócrates se abre un mundo nuevo, el de la reflexión sobre las creaciones de la Vida, y con Platón se sintetizan los esfuerzos anteriores del pensamiento humano, y se inicia la evolución intelectual creadora de la Ciencia. Tras los primeros y deslumbrantes destellos de la filosofía griega, la actividad espiritual, hermanada con las necesidades de la vida, á pesar de la fuerza de la tradición y de los prejuicios religiosos, conduce al progreso maravilloso de ciertas técnicas, como la Medicina con Hipócrates y los Asclepiadas, y al crecimiento sorprendente del conocimiento positivo, con Estratón, Euclides, Arquímedes, Ctesibio, Herón, Tucídides.

Después de un notabilísimo estudio del enciclopédico Aristóteles, el autor termina esta excelente historia del pensamiento griego, con una revista general de la filosofía antigua que es un alarde de erudición, de método y de claridad.

«El pensamiento griego y los orígenes del espíritu científico», con un mapa fuera de texto y más de 550 páginas nitidamente impresas, se vende al precio de 12 pesetas, como los otros volúmenes de esta biblioteca que con tanto acierto publica la Editorial Cervantes (Muntaner, 65), Barcelona.

UNA INTERVIU

CARMEN VIANCE

Carmen Viance, la conoicidísima y bella «estrella» de la cinematografía española, se encuentra entre nosotros. Ha venido á nuestra capital contratada por la casa valenciana «Levantine Films» para interpretar la protagonista de una interesante película que esta empresa comenzará dentro de breves días bajo la dirección del gran Mario Rincoroní.

Carmen Viance es una figura altamente interesante, tanto como mujer joven y bonita, como por su difícil arte; y todavía más por cuanto la cinematografía española está ahora en sus comienzos y tiene en Carmen Viance una de sus más grandes como merecidas esperanzas.

Posee la escena muda nacional una realidad en esta artista, que puede igualarse con las mejores de su

diéndose de toda ella una dulzura y bondad inmensas.

Carmen Viance es bellísima. De una belleza helénica, sublimemente serena y emocionante. Sus finos rasgos, deliciosamente deicados, nos recuerdan la hermosa prisionera de París, el héroe homérico.

Nos hemos sentado y empezamos á hablar. Carmen ha tomado asiento al borde de su cama y juguetea con las babuchas que calza, sacando y metiendo sus piecitos menudos. Y poco á poco, con encantadora ingenuidad, va refiriéndonos algo de su vida...

—¿...? —Madriñeña—nos dice—y tengo ahora veinte años. De niña no pensé jamás en el cine. Todas mis habi-dades artísticas consistían en cantar



género; es decir, cuenta ya con un elemento capaz para hacerla triunfar no solamente en nuestras pantallas, sino en las del extranjero.

Y consideramos todavía más grande y legítimo el triunfo, cuanto que esta «estrella» de luz propia y deslumbradora «se ha hecho» —llamémoslo así — en nuestros estudios, guiada expertamente por directores españoles.

Carmen Viance ha surgido espontánea y magníficamente en el firmamento cinematográfico por su genialidad y talento, por su exquisita y natural elegancia, llenando de vida, color y emoción las producciones españolas.

Tratándose, pues, como ya hemos dicho, de la artista más eminente de nuestra escena muda y creyendo interesante para nuestros lectores todo cuanto con ella se relaciona, solicitamos una entrevista con la simpatísima Carmen, que amablemente nos recibió, proporcionándonos el placer de charlar con ella y el de que podamos hoy dar algunos interesantes detalles de su vida y de su arte.

Hemos esperado unos minutos mientras se nos anunciaba. Más tarde se ha abierto la puerta de un cuarto y en su dintel aparece Carmen Viance, que nos invita á pasar. Estamos ya en su habitación.

De estatura proporcionada, de cabellos casi rubios, de ojos grandes y oscuros, vivísimos é inteligentes, acariciadores; vestida con un traje negro de elegante sencillez, que hace resaltar más aún la blancura de su cutis, su figura resulta de un encanto sugestivo y atrayente, despren-

unos cuplés delante de los míos. No recuerdo de que en mi infancia haya algo más que merezca decirse. Ya mujer, aun cuando mi afición al cine era grande, no me atraía nada más que como espectáculo, pero sin pensar que llegaría á ser una de aquellas figuras que se movían en la pantalla y que tanto me interesaban.

—¿...? —Era muy aficionada á retratar-me. Y fué un día, en casa del fotógrafo Kaulak, donde por primera vez se me habló del cine, asegurándome este señor que tenía grandes condiciones fotogénicas. No di entonces importancia á estas palabras. Algún tiempo después, el pintor catalán Meifrei me habló también de este asunto con alguna insistencia, llegando incluso á presentarme y recomendarme al director de la «Film Española», don José Busch.

Por entonces esta casa tenía en preparación la película «Mancha que limpia», dándose la coincidencia de que en aquellos momentos habían surgido diferencias entre la dirección y la protagonista. El señor Busch me propuso que me encargara del papel y este fué mi primer paso en la cinematografía.

—¿...? —Recuerdo que todo esto al principio lo tomé á broma, pero cuando me di cuenta de que la cosa iba en serio y comenzaban los trabajos preliminares, ya empecé á sentir alguna emoción, llegando ésta á su máximo el día en que me vi por primera vez reproducida, como prueba, en unos metros de película... —¿...?

—Mi segunda producción fué «La casa de la Troya». Pérez Lugín se disponía á filmarla, teniendo ya hecho el reparto, en el que figuraba como protagonista Cándida Suárez. Casualmente conocí al insigne novelista, y pareciéndole que mi carácter se adaptaba mejor al personaje de su novela, rectificó el reparto y fué la «Carmiña» de «La casa de la Troya».

—¿...? —Mis siguientes producciones son «La hija del Corregidor», «El lazarrillo de Tormes» y últimamente «Gigantes y cabezudos».

—¿...? —Me gusta presenciar mis producciones. No por el placer de contemplarme en la pantalla, sino porque mezclada entre el público me entero de sus opiniones. Por mi parte no he quedado nunca completamente satisfecha de mis interpretaciones, gustándome, sin embargo, más que ninguna, la de «Gigantes y cabezudos», por serme simpático el personaje que represento.

—¿...? —Práctico casi todos los sports, siendo mis preferidos el automovilismo, el tenis y el caballo. Este último lo he de utilizar bastante en «La hija del Corregidor».

—¿...? —¡Oh, de amores! Recibo infinidad de declaraciones y peticiones de retratos. Es una verdadera lluvia, créanme. Pero... todo queda ahí. En serio, nada; y por ahora tampoco pienso en ello ni tengo una opinión decidida en este asunto un poco difícil para las mujeres...

Ha pasado una hora como un minuto. ¡Se está tan agradablemente al lado de Carmen! El cronista ha de romper el encanto. Para él la charla ha sido brevísima, pero no cree que á la señorita Viance le haya parecido lo mismo.

Nos despedimos, estrechando entre la nuestra su fina mano. Tras nosotros se ha cerrado la puerta de su habitación. Estamos de nuevo en la calle. Un viento huracanado levanta nubes de polvo que nos envuelven...

El cronista recordará mientras va esta despacible tarde de Abril que junto á Carmen Viance tan deliciosamente ha pasado...

Audiencia

Sección primera

En defensa de José Miciano, pro cesado por el juzgado de Alcira en causa sobre hurto, informó en esta sala, don Mauro Guillén.

Se suspendió un juicio en el que tenía que informar don Ignacio Soldevila.

Sección segunda

Ante esta sección compareció Nieves Baldoí, procesada por el juzgado de Játiva, en causa sobre injurias.

Informaron don Emilio Bordano ve y don José García.

En otro juicio sobre hurto, informaron en la misma Sección, don Bartolomé Guillén y don Arturo Roig.

Sala de lo Civil

Se suspendieron dos vistas, en las que tenían que actuar don Antonín Guastavino, don José María Carrau don José Núñez y don Alejandro Bataller.

Conferencias

Sociedad Valenciana de Agricultura.

Continuando el ciclo de conferencias que tiene organizado esta entidad, el lunes próximo, á las seis y media de la tarde, disertará el culto ingeniero agrónomo señor Arana, director de la Granja Agrícola de Zamora, sobre el tema «El cultivo continuo».

Cámara Oficial Agrícola

Esta tarde, á las siete, según hemos anunciado, dará en el salón de actos de la Cámara Oficial Agrícola, Caballeros, número 32, una conferencia el distinguido ingeniero don Clemente Cerdá, acerca de «Anomalías patológicas en las plantas cultivadas». El acto será público.

Dependienta

se necesita en la casa de máquinas para coser y bordar, SANTASUSANA, calle de la Bolsería, 32, bajo.

Útil presentarse sin buenas referencias y sin estar bien impuesta del manejo y en condiciones para enseñar á bordar y á hacer calceta.

Don Ramón Ferrer Galiana

En la mañana de ayer dejó de existir nuestro antiguo y particular amigo don Ramón Ferrer Galiana, conocido industrial y hombre dotado de singulares dotes de inteligencia, energía y actividad. La noticia de su fallecimiento causó dolorosa impresión á la vez que sorpresa, pues aunque sabíase enfermo no pudo creerse en un desgraciado fin.

El señor Ferrer Galiana contaba en la capital con muchas y muy buenas relaciones por razones de la profesión y por ser persona asequible á cooperar en toda manifestación que enalteciese á su querida Valencia.

Gozaba de buena posición, cimentada con un trabajo asiduo y sin limitación; realizó ya entrado en años, obras de verdadera importancia, pues estaba considerado como uno de los principales elementos en el ramo de la construcción, y no había manifestación de arte ó en que se glorificase á la industria sin el concurso de don Ramón Ferrer Galiana.

Su muerte será muy sentida, aparte sus buenas cualidades personales, por haber sido durante cuarenta años factor importante en las reformas de la ciudad.

Nuestro pésame más sentido á la atribulada viuda la distinguida señora doña Almerinda Aguilar, como igualmente á los hijos, hijos políticos, nietos y demás deudos del finado, á quienes acompañamos en su justo dolor.

La conducción del cadáver de don Ramón Ferrer Galiana se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Adresadores, 8, hasta la plaza de San Agustín, en donde se despedirá el duelo.

Don José Bernat Bugades

Ayer, á las once de la noche falleció nuestro correligionario don José Bernat Bugades, causando tan irreparable pérdida hondo pesar á sus familiares.

Amigo de esta casa, conoicidísimo en el Partido, tratábase al finado y sabíamos la gran bondad y excelentes cualidades de carácter que poseía y que hacían codiciadísima su amistad. Sesenta y tres años contaba el finado don José Bernat, en cuya larga vida podía mostrar una limpia ejecutoria, ya que siempre se distinguió por su recto y noble proceder.

A sus desconsolados hijos, don José María Elvira y doña Adela, hermanitos don Pelegrin y don Vicente, sobrinos y demás familia testimoniamos nuestro pésame, deseándoles la suficiente resignación para soportar tan rudo golpe.

Salón Novedades

GRAN COMPAÑIA VALENCIANA dirigida por el primer actor VICENTE BROSETA

A las 7: CINE La Choya y Ara sí que va de veres. A las 9:45: CINE La casa de les gabies (estreno) y Ara sí que va de veres. A las 11:45: CINE La casa de les gabies y Ara sí que va de veres.

Muy pronto, estreno de MARETA!

Teatrales

TEATRO APOLO

Dos extraordinarias funciones despedida de Hipólito Lázaro

El insuperable divo que tan rotundo éxito ha conseguido en su actuación va á celebrar su despedida cantando sábado y domingo, «La Favorita» y «Aida».

Para corresponder á la magnífica acogida que al público valenciano ha merecido esta compañía, ha dispuesto la empresa que en estas funciones rijan precios verdaderamente populares é inabarcables dado el fabuloso presupuesto que lleva consigo una agrupación artística de la importancia de la que actúa en Apolo.

Hipólito Lázaro está dispuesto en estas funciones á mantener el indiscutible prestigio que lleva conquistado, lo que hace suponer que el teatro se verá completamente lleno.

Los precios que regirán son los de 20 pesetas la butaca y cinco pesetas entrada general.

En contaduría se despachará á las horas de costumbre para estas funciones con el diez por ciento.

TEATRO BUZAFÁ

Hoy viernes, á las 10.15 de la noche se representará la zarzuela en tres actos «Doña Francisquita» con un reparto insuperable, tomando parte, Malide Martín, Amparo Alarcón, Pepita Alcaer, Pablo Gorgé, que representará por primera vez en Valencia el papel de don Matías, Jorge Ponce, Julio Rosell, Vicente Romero y demás partes de la compañía.

Como se ha dicho, un reparto insuperable que seguramente se verá pocas veces en Valencia.

OLYMPIA Sesión á tarde y 9'45 noche La moral de Lord Marcos Comedia en cuatro partes, por MAY-ME-AVOY Curiosidades Universal EXITO: EL JURAMENTO DE LAGARDERE (El Jorobado) Primer capítulo, ocho partes, la famosa y popular novela de PAUL FEVAL Dos hombres de cuidado Cómica, en dos partes PRONTO: GIGANTES Y CABEZUDOS

LÍRICO - Hoy viernes, á las 5 y 9'30 Éxito grandioso de la película, orgullo de la cinematografía española NOBLEZA BATURRA (Dos jornadas - Diez partes - Completa) Vigorosa y emocionante obra de costumbres aragonesas, original del talentoso escritor JOAQUIN DICENTA (HIJO) Durante la proyección de la película, tocará la rondalla y unos famosos cantadores premiados en varios importantes concursos, cantarán unas jotas del más puro estilo aragonés. También el coro de la Virgen de los Desamparados, le cantará un Ave María á la Virgen del Pilar

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Choque de trenes

Esta mañana, á las 10,30, en la estación de Llasná, por una equivocación del encargado de las agujas en una bifurcación de la línea, chocaron el expreso de Francia y un tren de mercancías.

Las máquinas de ambos trenes quedaron empotradas y ocho vagones se salieron de la vía, resultando destruidos.

Entre los escombros de estos vagones fueron recogidos los cadáveres de Adrián Rebutnet, natural de Lyon; Jaime Pena, de Marsella; Juan Sigé, abogado, de Barcelona, y Félix Lampece, conductor del tren de mercancías.

También fueron extraídos en grave estado Avelino Salvador, pariente del señor Segé, Julia Uñé, Antonio Crespo, Vicente Martínez y José Montagud.

Los heridos fueron asistidos convenientemente.

Varias brigadas de la Compañía de Ferrocarriles trabajan activamente para dejar expedita la vía.

Cometió por padecer manía

El abogado defensor de Antonio Casanova, procesado por homicidio de dos obreros en la fábrica de Fojch Hermanos, ha presentado un escrito al juzgado solicitando sea reconocido su defendido, pues cree que padece manía persecutoria.

Detención relacionada con el crimen de la calle del Bruch

En una casa de campo, á tres kilómetros de Vilasar de Dalt, ha sido hallada Asunción Slocker, que fué la que abrió la portera de la calle del Bruch como cómplice ó coautora de la muerte de Isabel Aldá.

La Slocker ha sido detenida por hallarse en rebeldía en una causa instruida contra ella por amenazas de muerte en 1917.

Seguramente se practicarán diligencias sobre el crimen de la calle del Bruch.

Del procesamiento de un ex concejal

En la Sala de lo contencioso de esta Audiencia, se ha visto esta mañana la vistilla del incidente promovido por el abogado y ex concejal de este Ayuntamiento, señor Marimón, procesado por el delito de cohecho.

El defensor del citado ex concejal ha pedido la revocación del auto de procesamiento y el fiscal se ha negado á ello.

La sentencia se hará pública dentro de unos días.

Las tragedias del mar

Comunican de Tarragona que á causa del temporal reinante algunas barcas de pesca pasaron serios apuros para ganar el puerto, resultando la mayoría de dichas barcas con importantes desperfectos.

Frente á Bara, una barca voló á causa del fuerte viento.

Los tripulantes lucharon durante largo rato, hasta que recibieron auxilio de otras barcas.

Desde hace días se desconoce el paradero de la barca «Roques», tripulada por Tomás Esteveall y sus dos hijos.

Las pesquisas llevadas á cabo para conocer su paradero no han dado resultado.

Benavente, en Tarragona

Procedente de Madrid llegó Jacinto Benavente, acompañado del teniente general Luis Pando.

En favor de Vidal y Planas

Secundando la campaña en favor del indulto de Vidal y Planas, siguen transmitiéndose telegramas y telefonemas dirigidos al jefe del Gobierno y ministro de Justicia.

ARCES.

MADRID

Banquete

Los secretarios de todas las embajadas y legaciones ibero-americanas, con sus colegas del ministerio de Estado, se han reunido esta mañana en fraternal banquete.

La suscripción para los aviadores.

La suscripción nacional para los aviadores españoles tripulantes del «Plus Ultra», asciende hoy á la cantidad de 862,582 pesetas.

Gratitud á la aviación inglesa

Continúan en toda España las manifestaciones de agradecimiento á la aviación inglesa por el salvamento de nuestros aviadores.

Carreras

El día 23 de Mayo próximo, organizado por el Real Moto Club de España, se celebrará el campeonato de España de motocicletas, sidecars y autociclos.

La carrera se dividirá en dos pruebas de tres horas de duración, en las cuales tomarán parte las motos, sidecars y autociclos.

El circuito será Alcorcón-Móstoles-Villacañas, con una distancia aproximada de 16,600 kilómetros.

El alcalde frente á la Compañía Nacional de Teléfonos

El alcalde nos ha manifestado que en vista de la persistencia de la Compañía Nacional de Teléfonos de no cumplir las órdenes de la alcaldía, conferenciará sobre este asunto con los señores marqués de Estelia y Martínez Ando.

Cajal, protesta de unos análisis que se le atribuyen

El doctor Ramón y Cajal publica un escrito en los periódicos diciendo que desde que fué director del Instituto Nacional de Medicina, de cuyo cargo dimitió y cesó hace seis años, se limitaba á poner el visto bueno en las certificaciones de análisis que practicaban los doctores del centro mencionado.

Por eso ha visto con sorpresa que se le atribuyen en etiquetas y anuncios análisis que no ha practicado y que no está dispuesto á consentirlos, acudiendo en caso necesario á los tribunales.

A la cárcel, por increpar á un inspector de Abastos

La policía nos ha facilitado una nota, manifestando que ha ingresado en la cárcel, para cumplir tres días de arresto, un dependiente de ultramarinos que increpó á un inspector de Abastos en el ejercicio de sus funciones.

Ex jueces, ex fiscales y ex secretarios condenados

La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado de Guerra, por el delito de falsedad, contra José María Oar, ex secretario del juzgado municipal de Múgica, Martín Orbe, José Ángel Insunza, Miguel Ajuria, Francisco Erezuma, Francisco Bilbao y Antonio Cendagorta, ex jueces fiscales de dicho juzgado municipal.

A José María Oar se le condena por cada uno de los tres delitos de falsedad, á la existencia de 18 á cuatro años, ocho meses y un día de prisión.

A Martín Orbe, por cada uno de tres delitos de falsedad en documento público por imprudencia—se reconoce la existencia de diez delitos—á seis meses y un día de prisión; á Iruña, á Bilbao y á Cendagorta, á seis meses y un día de prisión por cada uno de los tres delitos que se les atribuyen; y á Ajuria y Erezuma, á seis meses y un día de prisión por cada uno de los dos delitos de los que se les considera autores.

Además, á todos ellos se les condena á pagar, por partes iguales, los gastos procesales y demás costas.

Celebrando un aniversario

Se celebró el aniversario del Cuerpo de Telégrafos, con varios actos en el Palacio de Comunicaciones, verificándose el reparto de premios á los oficiales clasificados en primer lugar en el concurso nacional de manejo del telégrafo.

Presidió Tatur. Después se celebró un banquete y también una fiesta en el colegio de Huérfanos, asistiendo los representantes de provincias y oficiales franceses de servicio.

Por la tarde, en el teatro de la Princesa, se celebró una función y esta noche se dará un concierto en el Centro de Telégrafos en honor de los representantes de provincias.

A por noticias

El embajador de Francia acudió á la Presidencia, donde conferenció breves minutos con el general Jordana.

A la salida fué interrogado por los periodistas, manifestando que carecía de noticias y que á ello se debía el acudir á la Presidencia para conocerlos por conducto del director general de Marruecos.

Después de esta conferencia, Jordana se trasladó á Guerra, donde estuvo conversando largamente con el jefe del Gobierno.

Una nota

En el gabinete de censura facilitaron á última hora de la tarde una nota, diciendo que las tres delegaciones se reunieron el miércoles en Ajunab de Sidi Melu-Luk.

La reunión comenzó á las 16 horas. En ella los delegados rifeños dieron á conocer la respuesta á las preguntas que les fueron hechas en la sesión anterior.

Su respuesta ha sido objeto de detenido examen que continuará en una reunión ulterior, cuya fecha no se ha fijado.

Los ministros se reunirán cuatro veces en Consejo esta semana.

El jefe de la censura ha facilitado una nota que dice: «El Consejo de ministros ha acordado reunirse cuatro días seguidos esta semana para poder desarrollar la labor que tiene pendiente de estudio y resolución, pues invertida casi toda la sesión de ayer en el examen del reglamento de alcoholes y régimen de vinos, queda pendiente de estudio la forma de llevarse á la práctica por la Diputación de Vizcaya la operación de crédito precisa para cumplir su compromiso con los pequeños acreedores de la Unión Minera, y otros muchos importantísimos asuntos.

Todos los ministros tienen proyectos y expedientes que presentar

al Consejo y están dispuestos á redoblar su esfuerzo por ponerlos al día, por lo que ruegan á las personas que tuvieran propósito de visitarles lo difieran para la próxima semana, salvo casos de urgentísimo interés público, á fin de no retrasar el despacho ordinario, haciéndolo compatible con la extraordinaria labor desarrollada.»

El día oficial

El presidente despachó con los ministros de Gobernación y Marina. Después recibió al embajador de Inglaterra y á varios jefes y oficiales.

El ministro de Estado recibió al ministro español en Caracas.

El ministro de la Guerra recibió esta mañana á la junta directiva del Aero Club en pleno.

El ministro de Marina, restablecido ya de su enfermedad, asistió hoy nuevamente á su despacho oficial.

Según han manifestado en el ministerio, existe, efectivamente, el propósito de que los tripulantes del «Plus Ultra» marchen á Cartagena á despedir á los marinos argentinos, quienes se muestran satisfechísimos de las atenciones de que son objeto en todas partes.

Los Quintero regalan varias de sus obras

Para poder atender á las constantes peticiones de obras literarias españolas que se reciben en el ministerio de Estado, los hermanos Alvarez Quintero han hecho un donativo de varias de sus producciones á la sección de relaciones culturales del expresado departamento.

El comercio, obligado á observar la hora de verano

El gobernador de Madrid ha citado al presidente de la Federación Patronal para comunicarle que desde mañana y por orden del Gobierno, todos los comercios abrirán sus puertas á las nueve de la mañana y cerrarán á las 1,30 de la tarde; para abrir nuevamente á las 3,30 hasta las ocho de la noche, cumpliendo así el horario de verano.

Ha advertido á los comerciantes que los contraventores serán multados la primera vez con 250 pesetas y las siguientes con 500 y 1.000 pesetas.

Los tripulantes del «Infante Sagres»

Por el ministro de Estado se ha dirigido un telegrama á nuestro representante diplomático en Lisboa interesando noticias acerca de la suerte que hayan podido correr los tripulantes del hidroavión portugués «Infante Sagres».

Salutación cariñosa

Don Eduardo Poirier, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Guatemala en Chile, ha enviado al ministro de Estado un ejemplar de la importante revista internacional de Comercio y progreso latino-americano, en la cual va inserta una cariñosa salutación á España, con motivo del maravilloso vuelo del comandante Franco, manifestando que ello ha contribuido á intensificar las tradicionales vinculaciones entre España y las naciones del continente americano.

Una conferencia de Ruiz de Alda

En el teatro de la Princesa dió esta noche una interesante conferencia el capitán Ruiz de Alda sobre la preparación, impresiones, episodios y consecuencias del primer viaje aéreo Palos-Buenos Aires.

En un palco el jefe del Gobierno con su familia; en otro, los embajadores de la Argentina y Francia y el ministro del Brasil; en otro, Sánchez Guerra.

En el estrado se hallaban el alcalde de Pamplona, representantes de academias y todas las corporaciones oficiales.

Los tripulantes del «Plus Ultra» entraron juntos, excepto Rada, siendo ovacionados.

Ocuparon la presidencia junto con dos marinos del crucero «Buenos Aires».

Alda empezó diciendo que la aviación española es la primera que recibió el bautismo de sangre en la guerra de África y ahora puede codearse con la aviación de todos los países, después de este vuelo.

Explicó las gestiones practicadas hasta llegar á encontrar el tipo de avión ideal para el vuelo en el que substituyeron los motores usuales por los Napier 450 caballos que tenían muy bien ensayados los aviadores españoles.

Cuena después el viaje Pisa-Melilla durante el que sufrieron el mayor temporal, pues una tromba elevó bruscamente el aparato de 40 á 400 metros.

Habla de las gestiones cerca del Gobierno y apoyo que recibió de éste, las pruebas de velocidad y peso hechas en Melilla, detalló minuciosamente el viaje Melilla-Palos y la salida para Las Palmas.

Explicó el diario del viaje en las diversas etapas.

Al salir de Cabo Verde se encontraron con una masa de nubes que les obligó á remontarse á 1.200 metros, lo cual impidió el empleo del «drímetro» entran-

do en juego el radiogoniómetro que respondió á maravilla.

Detalla el empleo de este aparato. En este momento entra Rada que es ovacionado y se sienta también en la presidencia.

Continúa Alda diciendo que al llegar á Porto Praia se encontraron con el «Blas de Lezo» y el «Alcedo» al que pasó Durán.

Destruye la leyenda de que pasaron de Noronha y luego retrocedieron. Dice que como no les esperaban, estuvieron media hora solos en la rada.

Luego llegó una cañoa, pero el estado del mar les impidió desembarcar y pasaron la noche en el avión.

Llegó el «Alcedo» y les repuso de combustible y tomaron nuevamente á Durán.

Después, al día siguiente, y á una hora de Pernambuco, se rompió la hélice del motor trasero, por lo que tenían que volar á un metro de las olas.

Los momentos son de extrema angustia.

Tiran al mar los equipajes y piezas de recambio y por fin, á 90 por hora, velocidad mínima, llegan á Pernambuco.

Luego explica el vuelo á Janeiro y el grandioso recibimiento y enorme organización meteorológica brasileña.

Sigue explicando el vuelo á Montevideo, cuyo amarizaje justifica por el terrible viento contrario que encontraron desde su salida de Janeiro. Esto lo describe con minucioso detalle.

Luego habla del viaje á Buenos Aires, ya sin ninguna dificultad.

Describe el recibimiento grandioso, aunque desata el de Janeiro y termina con un vibrante canto á la raza, diciendo que el mejor premio que desean es que se constituya un comité que convierta en realidad el establecimiento de líneas aéreas regulares entre España y América. Fué muy ovacionado.

Steeg, á Madrid

El próximo domingo llegará á Madrid el residente general francés, Steeg.

Conferencia de Marcelino Domingo

En el Centro Republicano, dió una conferencia Marcelino Domingo acerca de la alianza de las izquierdas.

Justificó la necesidad de unir las fuerzas heterogéneas aun siendo de los elementos más distanciados como lo han hecho en Francia comunistas y socialistas para fines electorales.

Anunció que en breve se convocará una Asamblea de todas las fuerzas de izquierda para ultimar un programa y designar las personas que se pondrán al frente del movimiento para realizarlo.

Las conversaciones de Uxda

Oficiosamente se ha logrado saber que el Gobierno español, ajustándose á la conducta adoptada por el Gobierno francés, ha comunicado á nuestros delegados en la Conferencia de Uxda, que imprimen á su actuación la mayor elasticidad.

Esto comprobará que marchamos de perfecto acuerdo con Francia y si las negociaciones fracasaran, en la acción que se emprendiera inmediatamente, marcharíamos también al unísono con los franceses.

El Consejo celebrado hoy, como el de mañana y el de pasado, se ha dedicado exclusivamente á Marruecos, pues el Gobierno está en relación directa con los delegados de Uxda.

Hoy ha recibido el presidente un pliego que relata la primera entrevista celebrada con los rifeños.

Reunión del Consejo

El Consejo terminó á las 9,45 de la noche.

No asistió el ministro de Marina, por continuar enfermo.

Al salir, Primo de Rivera dijo: «Consejo hoy, consejo mañana y consejo pasado; esta semana será de gran actividad para mí.

Contestando á los periodistas dijo que el domingo pronunciará un discurso en Alcalá, al cual concede gran importancia puesto que en él planteará problemas del momento, del pasado y del porvenir.

—He de decir aún muchas cosas y aprovecharé esta ocasión para hacerlo.

Calvo Sotelo facilitó la siguiente referencia oficiosa:

«El presidente dió cuenta de la marcha de las negociaciones de Marruecos y sometió también al Consejo varios expedientes de Marina, remitidos por el ministro, que continúa enfermo.

El ministro de Estado dió cuenta del estado satisfactorio de las negociaciones que se siguen para conclusión del tratado de conciliación y arreglo judicial, con Francia, é informó al Consejo acerca del proyecto del ferrocarril entre Pamplona y Aldudes, frontera francesa, y del ferrocarril de Plasencia á Portugal, proyectos ambos, que por su carácter internacional, requieren previo acuerdo con los estados vecinos.

El mismo ministro dió cuenta de la ponencia que se le encargó sobre una petición de anticipo reintegrable de un millón y medio de pesetas, hecho por la Compañía Española de Colonización.

Se acordó, de conformidad con la ponencia, desestimarla.

El ministro de la Guerra dió cuenta de diversos expedientes de trámite, entre ellos varias recompensas.

También se aprobaron varios expedientes de Hacienda, incluso uno concediendo una transferencia de dos millones 300.000 pesetas para el Patronato de Circuitos de Carreteras con fines especiales.

Se aprobó un proyecto de decreto modificando un artículo de las ordenanzas de Aduanas y ponencia relativa á la adquisición de tabacos en las Islas Canarias.

El ministro de Fomento sometió varios expedientes, incluso uno sobre obras de construcción de un muelle de fábrica en el puerto de Huelva, y otro proponiendo se autorice la ejecución, por administración, de las obras de encauzamiento del río Guadalfeo, por su presupuesto de Hacienda de 239.832 pesetas en la provincia de Granada.

Ambos se aprobaron.

También el plan de obras y presupuesto del Consejo Superior Ferrovionario, hasta 31 de Diciembre próximo.

Se aprobó el reglamento orgánico á que se sujetará en su funcionamiento el Patronato de Circuitos de Turismo, y finalmente se comenzó á exponer las líneas generales del plan de Obras públicas, cuyo examen y estudio se seguirá en consejos sucesivos.

Ampliación del Consejo

Al tratar del asunto palpitante de Marruecos, expuso el presidente las instrucciones á nuestros delegados, para que den mayor elasticidad á su conducta.

La petición de la Compañía Española de Colonización se fundaba en los daños que sufrió durante los sucesos del 21, y como indemnización solicitaba la cantidad que consigna la nota oficiosa.

Se desestima, en virtud de la sentencia del tribunal de justicia inter-nacional y sienta precedente para ulteriores reclamaciones.

La ponencia relativa á tabacos de Canarias proponía y se acordó, la compra en firme, para evitar especulaciones.

Se sindicaron los fabricantes de La Palma, Tenerife y Gran Canaria, pudiendo formar parte del sindicato 50 fabricantes inscritos como tales antes del 31 de Diciembre de 1925.

Los pedidos en firme que hará la Arrendataria, no podrán pasar de determinado límite.

Sanjurjo, suspende su viaje

Sevilla.—El general Sanjurjo se proponía marchar en avión á Tejuán, pero en vista del temporal reinante ha decidido aplazarlo hasta que mejore el estado del tiempo.

El vuelo España-Filipinas

Los aviadores salen para Bangkok

El consúl de España en Bombay comunica que los aviadores españoles Lóriga y Gallarza salieron de Rangún con dirección á Bangkok á las 6,40 de esta mañana.

Rangún.—Los aviadores españoles Lóriga y Gallarza fueron objeto de una cariñosa despedida á su salida de esta ciudad.

La salida

Desde muy temprano se encontraban Lóriga y Gallarza en el aeródromo. Los aviadores y sus mecánicos examinaron detenidamente los aparatos y funcionamiento de los motores.

Les despedieron las autoridades y el viccónsul, dándoles las gracias los aviadores por las atenciones recibidas durante su corta estancia en ésta.

También les despedieron los oficiales ingleses de aviación que les hicieron algunas indicaciones respecto al estado atmosférico.

Les dijeron que debían volar á unos dos mil pies de altura aproximadamente.

Aunque la ruta marcada para la salida es como un recorrido de seiscientos kilómetros, salieron nuestros aviadores en condiciones de poder llegar hasta Saigon, lo que supone un recorrido de 750 kilómetros.

Como la desviación de la ruta entre Rangún y Saigon es muy pequeña, aun-que hagan escala en Bangkok, como piensan tocar en la capital de Siam, allí decidirán si continúan volando.

También les cumplimentaron las autoridades y elemento civil.

Los indígenas que se hallaban en el aeródromo hicieron á nuestros aviadores una despedida muy cariñosa al elevarse.

Preparativos para el recibimiento.

El consúl general de España en Manila ha comunicado al ministro de Estado que por las autoridades filipinas se circulan las órdenes oportunas relacionadas con la llegada de los aviadores españoles á los contingentes de policía rural de los distritos de Apaperi y Baguila y á las escuadrillas de aviones que han de escoltar á los nuestros.

El mencionado consúl español envió hace tres días á Macao un mensajero privado con fotografías y planos del aeródromo de Aparri, facilitado por la aviación militar.

También dice que se están ultimando los preparativos de aterrizaje en el aeródromo de Manila, situado á nueve kilómetros de la capital y que el recibimiento será magnífico, pues el entusiasmo es inusitado.

Manila.—Se hacen grandes preparativos con motivo de la próxima llegada de los aviadores españoles, cuyo brillante vuelo se sigue cada vez con mayor interés.

Todos lamentan el grave percance que le ocurrió al capitán Esteve.

La recepción de los aviadores promete ser brillantísima.

Todos los comités españoles de las islas enviarán nutridas delegaciones á Manila, cuya población se muestra entusiasmada con la visita.

La aviación militar norteamericana prepara una gran recepción.

Una escuadrilla formada por veinte aeroplanos saldrá al encuentro de los capitanes Lóriga y Gallarza hasta una distancia de cien millas, desde donde vendrán dando escolta á los aviones españoles.

La colonia española de Manila prepara grandes festejos en honor de la madre patria, personificada en nuestros aviadores.

Gallarza y Lóriga, llegan á Bangkok

El consúl español en Bangkok anuncia que llegaron felizmente y aterrizaron los aviadores españoles Lóriga y Gallarza.

Marruecos Misión sanitaria para socorrer á los prisioneros

Uxda.—Se confirma que ha salido el jefe del control civil señor Gabrielli en unión del doctor Gant para el interior del Rif llevando consigo importante convoy de víveres y medicamentos destinados á los prisioneros.

Oficina de información periodística

Uxda.—En los consulados francés y español ha empezado á funcionar las oficinas de información de Prensa, creadas, atendiendo la petición que hicieron los periodistas de ambos países con objeto de organizar la información y evitar que puedan alterarse caprichosamente por algunos corresponsales desaprensivos las informaciones respecto á la conferencia.

Alrededor de la conferencia de Uxda

Uxda.—Las tres delegaciones, española, francesa y rifeña, después de celebrar la última reunión han suspendido la sesión.

Mientras se acuerda la fecha de la nueva reunión las delegaciones están consultando con sus respectivos gobiernos.

Hoy celebraron una reunión los delegados franceses y españoles para deliberar sobre la contestación del cabecilla rifeño y condiciones previas presentadas por ambos países.

Los acuerdos adoptados se han transmitido por telégrafo para su aprobación á los ministros de Negocios de Francia y España.

Parte de guerra

Sin novedad.

Extranjero

Francia

El proceso contra los comunistas.

Paris.—Durante la tercera sesión del tribunal han sido oídos varios testigos. Ha sido procesado uno de los abogados comunistas.

El abogado Berton ha insistido en hacer á los testigos minuciosas preguntas sobre la organización de las centurias fascistas.

El presidente hace notar que estas preguntas son ajenas á la cuestión que se discute.

El abogado comunista y diputado por Paris Fournier, exclama: «Las palabras del presidente son de una parcialidad que subleva.»

El presidente ante ello suspende la audiencia entre un tumulto extraordinario.

Al reanudar la sesión el presidente anuncia que dará cuenta del incidente al Colegio de Abogados.

El tribunal ha acordado reprimir al abogado Fournier en vista de que, si bien éste ha retirado las palabras que motivaron el incidente, no por ello deja de haber cometido una falta profesional que no puede quedar sin sanción.

Ha declarado como testigo el diputado Taittinger, quien ha dicho que sin provocación por su parte se vieron agitados los comunistas y que en la refriega fueron cuatro muertos y cincuenta y seis heridos, pues todos ellos iban desarmados. Añade que los comunistas no tomaron luego represalias, pues él les gritaba que en un país como Francia nadie puede ni debe tomarse la justicia por su mano.

Después de oír la declaración de este testigo, se ha levantado la sesión para continuar la vista mañana.

OLYMPIA **LUNES 26**
ESTRENO
DEMASIADAS MUJERES
 RISA PARA TODO EL AÑO

MIÉRCOLES 28, el segundo capítulo, final de
EL JURAMENTO DE LAGARDERE

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL
 «Mi pobre muñeca»
 Anoche se estrenó en este teatro, el interesante drama en tres actos, original de M. Alvarez de Burgos, titulado «Mi pobre muñeca», genial creación de Ernesto Vilches, obteniendo un extraordinario éxito.

Por su extensión, aplazamos la publicación del correspondiente comentario a la obra, para nuestro próximo número.

TEATRO DE LA PRINCESA
 Compañía trágico-dramática
 Mañana sábado debutará en este teatro la notable compañía trágico-dramática que encabeza la gran actriz María Revert. El debut se hará con la soberbia obra dramática de Muñoz Seca, «El Príncipe Juanón».

La lista de compañía es la siguiente:
 Actrices: Amparito Santonja, Angelita Revert, Carmen Rivas, Luisa Benítez, María Gamborino, María Revert y María Santonja.
 Actores: Andrés Ortolán, Emilio Fábregas, José Muñoz, José Escrich, José Andújar, Joaquín Rosas, Manuel Quiroga, Salustio Alonso y Vicente Hernández.

Apuntadores: Rafael Zanón y Fijiberto Gamborino.
 Decorado, sastrería y peluquería expresada para cada obra.
 Maquinista: Manuel Menéndez.
 Secretario: Enrique Baikalui.
 Gerente: Juan C. Costa.

Repertorio: La Reina Joven, El Príncipe Juanón, La portera de la fábrica, El Cristo Moderno, La mujer X, El calvario de una madre, Diego Corrientes, Blanca de Navarra, La muerte del tirano, El cuchillo fatal, Isabel la Católica, Catalina Howard ó el verdugo de Londres, El hijo del pecado, La leona de Castilla y La Sin Ventura.

TEATRO APOLO
 Beneficio de la Asociación de la Prensa
 Como era de esperar, dada la valía de los elementos que componían el programa y las simpatías con que cuenta la Asociación de la Prensa, constituyó un gran éxito la velada celebrada anoche a su beneficio en el teatro Apolo.

La sala presentaba un soberbio aspecto, destacando la belleza incomparable de la mujer valenciana, de la que había una nutridísima representación.

Comenzó el espectáculo con el segundo acto de «El Barbero de Siviglia», en el que tomaron parte la genial diva Mercedes Capsir, la señora Lucci, el tenor Cecil, el bajo Olaiola, el barítono Borgonovo y el señor Fernández.

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 10'30 noche:
 Reprise de la zarzuela, en tres actos
DOÑA FRANCISQUITA

Tomando parte Matilde Martín, Amparo Alarcón, Pepita Alcácer, Pablo Gorgé, Jorge Ponce, Julio Rosell, Vicente Romero y demás partes de la compañía.
COLOSAL REPARTO

TEATRO PRINCIPAL
 COMPAÑÍA DE COMEDIAS ESPAÑOLAS Y EXTRANJERAS, dirigida por

Ernesto Vilches
 Primera actriz:
Irene López Heredia

Ultimos días de esta compañía
 HOY
 A las 10 noche:
 FUNCION EN HONOR Y BENEFICIO de
Ernesto Vilches
El eterno Don Juan
 Mañana sábado, funciones populares.

ESLAVA
 COMPAÑÍA DE COMEDIAS DE

Carmen Díaz
 FUNCIONES PARA HOY
 A las 6'30 tarde:
La virtud sospechosa
 A las 10'30 noche:
Primero vivir
 Próximo ESTRENO:
GUINITOS
 Tres actos, Martínez Sierra

CINE EL CID
 Hoy, gran éxito de los episodios cuarto, quinto y sexto de la sensacional serie

El secreto de un tesoro
 Aplaudidos ayer en su estreno

La reina de los marimachos
 Comica, de gran risa, en dos partes

CONSULTA
 especial reservada de VIAS URINARIAS. Curaciones por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigirse al
Consultorio Clínico
 San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve. - Festivos, de once a una. Consulta, 2 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10. Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1. - En Málaga, Mártires, 4. - En Sevilla, San Blay, 90.

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo
 Ayer se notó gran animación en la plaza de Toros, retirando los encargos de localidades y entradas para la novillada del domingo, día 25, por lo cual se deduce que reina gran entusiasmo entre los aficionados por la bonita combinación, ptes los toros de Moreno Santamaría, por su excelente presentación, van a dar lugar para que Julio Mendoza, Enrique Torres y Vicente Barrera, nos den una buena tarde.

Hoy, de cuatro a siete de la tarde, podrán retirar los encargos los que no lo hayan verificado y mañana se abrirán las taquillas a las horas de costumbre para la venta de lo sobrante.

ACEITE DE PORTA - CELI
 puro de olivas, superior calidad. Se reciben encargos en la calle de Don Juan de Villarrasa, 21, portería. Teléfono 845.

Noticias
 Con motivo de la renovación de la vía en la línea del ferrocarril de Valencia a Moncada, quedará suprimido el servicio nocturno en dicha línea a partir del próximo lunes día 26 del corriente.

En la relación publicada hace unos días de donantes que han contribuido a la suscripción iniciada a favor de los marineros desaparecidos figuraba la Sociedad Colombiña La Unión de Ruzafa, con dos pesetas, siendo así que la cantidad que entregó para este humanitario fin es de 50 pesetas.

El reputado dentista don Juan Nájera participa a su distinguida clientela y al público en general que repuesto de su enfermedad se ha encargado nuevamente de su clínica.
 Barcas, 11, principal.

Recaudado ayer por arbitrios:
 Carnes:
 Matadero general, 6.670,21 pesetas
 Idem del Grao, 567,95.
 Idem del Cabañal, 173,32.
 Idem de Benimámet, 13,63.
 Estaciones sanitarias, 781,46.
 Examen de substancias, 683,04.
 Circulación rodada, 1.375.
 Extraordinarios, 440,55.
 Bebidas, 5.556,80.
 Total, 16.261,56.

Ayuntamiento
 Solicitada autorización para la instalación de dos hornos para fundir metales con crisol, en la casa letra Z, de la calle de Pérez Escrich, por don Enrique Blasco, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 30 del actual mes.
 Valencia 19 de Abril de 1926.—El Alcalde, Oliag.

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza, con destino a taller de metales, en la casa número 2 de la calle del Buen Orden, por don Enrique Blasco, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 30 del actual mes.
 Valencia 19 de Abril de 1926.—El Alcalde, Oliag.

EDEN Barcas, 7
 A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades, con 60 bellísimas artistas y 30 sugestivas tangustas.
 Grandioso éxito de todos los debuts de ayer y todas las sugestivas rumbistas.
 Éxito clamoroso de
LADY MANON
 Notable estrella cancionista, a gran voz
 Consumación en butaca, tarde, UNA peseta.

Obreras
 Dependientes peluqueros - barberos. — No pudiendo celebrar la reunión en el día de ayer, por causas ajenas a nuestra voluntad se celebrará hoy, a las nueve y media de la noche en el domicilio social, Tejedores, 27.

Sociedad de carpinteros mecánicos.— Se convoca a todos los compañeros a junta general ordinaria, que se celebrará pasado mañana, a las nueve y media de la misma, en nuestro domicilio social, Gracia, 88, Casa del Pueblo.

Sociedad de obreros confiteros-pasteleros.— Celebrará junta general ordinaria hoy, a las siete de la tarde.

Trinquete de Pelayo
 Esta tarde a las 5'45 (hora oficial), se jugará un partido, tomando parte los pelotaris, Sorni, Peris y Calvo, rojos, contra Fuentes, Costa y Tito, azules.
 A escalera, cuerda, a 60 tantos.

LOS MEJORES ALGODONES
LAS BARRACAS
 VIUDA DE VILLENA
 Hules - Puntillas - Bordados - Artículos para funeraria
LLOP, 6 VALENCIA

GRAN TEATRO
 (EL CINEMA DE LAS GRANDES FILMS)
 Perfumado por la casa Robillard.—La más linda y coqueta sala.—Exquisito quinteto Gallart
 Presenta, hoy, viernes selecto, a las 5 tarde y 9:30 noche:
EL MEJOR PROGRAMA!

ACTUALIDADES GAUMONT (Sucesos mundiales)
 EXITO de la preciosa comedia, en cinco actos,
LA LLAMA DEL GENIO
 Por la hermosa Hope Hampton

Hoy, estreno de la maravilla cinematográfica de sublime asunto
UNA PAGINA EN BLANCO
 DOS JORNADAS, COMPLETA
 Nueva, delicada y sentimental comedia de gran lujo, interpretada por la bellísima y aristocrática actriz FAY COMPTON, y el gran actor JACK BUCHANAN

Los hijos, las madres, y sobre todo los maridos...
TODOS, DEBEIS VER esta película ejemplar

HORNOS Y PASTELERIA DE MANUEL HERRERO
 Exquisitos dulces de excelente calidad, a precios sin competencia. Dulce seco, a 4 ptas. kilo. Carne de membrillo, a 2'25 ptas. kilo. Especiales tortas rellenas de cabello y ensaimadas mallorquinas.
PI Y MARGALL, 7 TELEFONO 12-62

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER
 RAYOS X EN TODAS SUS APLICACIONES
 RADIOTERAPIA PROFUNDA - DIATERMIA
DOCTOR J. MARCO NAVARRO
 ALFREDO CALDERÓN, 7, ENTRESUELO

BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS
 Tarde a las cuatro, (hora oficial), noche a las diez, sesiones de variedades selectas
 Clamoroso EXITO, Aida, Iris Clelia, Teresta Ibarra, Emilia Práxedes
WAITHE
 Colosal triunfo de
III GUERRITA!!!
 Grandioso éxito de LUCIA DONAT Y
FAUST
 Todos los días baile en la platea.

GOMA LACA
 A 6'50 PESETAS KILO
 acaba de recibirse en la DROGUERÍA DE EL 'AGUILA', San Vicente, 77 y Bajada de San Francisco, 6.

Farmacia A. Masía
 Antes Alifio.—Plaza Cajeros, 6
 Preparación de sueros
 Oxígeno puro

Farmacias de guardia
 Desde la nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del día siguiente:
TURNO 2.º
 Don Miguel Salgado.—Bajada de San Francisco, 24.
 Don Adolfo Royo.—Pí y Margall, número 37.
 Don Daniel Abad.—San Vicente, número 163.
 Don Manuel Esparza.—Ángeles 8
 Don Aurelio Rodrigo.—P. Mercaderes, 52.
 Don Francisco de Fez.—Paz, 44.
 Don Luis Loras.—Barcas, 13.

POBLADOS MARITIMOS
 Don Leopoldo Ciarana.—Avenida del Puerto, 277.
 Don José Morales.—J. Benlliure, número 133.

Acción Republicana
CASINO REPUBLICANO DE CAMPANAR
 Se convoca a todos los socios a la junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las diez de la noche en punto, para tratar asuntos de sumo interés.

Gran SOROLLA
 Cubiertos de cuatro y seis pesetas
 Esmerado servicio, a la carta

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
 Compañía de comedia Ernesto Vilches.—El eterno Don Juan.

TEATRO RUZAFÁ
 Compañía de zarzuela Pepe Angeler.—A las 10'30: Doña Francisquita.

ESLAVA
 Compañía de comedia.—A las 6'30: La virtud sospechosa.—A las 10'30: Primero vivir.

SALON NOVEDADES
 Compañía valenciana de Vicente Brésola.—A las 7, 9'45 y 11'45: Comedias valencianas.

MODERNO
 Compañía de comedia.—A las 6'30: La Pitana y Los Gabrieles.—A las 9'45: Lo que no muere.—A las 11'30: Los Gabrieles.

OLYMPIA
 Sesión de cine de 4'30 a 9'15: Gran programa, con películas de estreno.

GRAN TEATRO
 De 3'30 tarde a 11'30 noche: Grandioso y variado programa de cine y teatro.

LIRICO
 Gran sesión de cine a las 4'30 y 9'15: Todos los días colosales películas.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan)
 Por la tarde y por la noche: Colosal programa de variedades.

EDEN CONCERT (Barcas, 7)
 A las 4 tarde y 10 noche: Artistas de variedades.

CINE IDEAL (Ruzafa)
 De 4'30 a 12'30: Grandioso programa de variedades.

||LA MAXIMA EMOCION = ||LA ORIGINALIDAD MAS SUGESTIVA||

EL EXPRES DE MEDIA NOCHE

Esta film le hará sentir a usted la MAXIMA emoción, cuando una locomotora gigante aplasta entre sus ruedas el cuerpo de un ferroviario, y el descarrilamiento intencionado de un tren para evitar la horrosa catástrofe de un choque con otro exprés de viajeros; escenas que le darán a usted la sensación de la más PERFECTA realidad. El interés absorbente de su argumento le tendrán a usted sin PARPADEAR en el curso de su proyección.
 Una gran exclusiva Cardil.—Cuatro actos

El hombre que vendió su vida por un millón

Un hombre joven y elegante, arruinado por la fatídica ruleta, va a suicidarse: un anciano pone en sus manos un MILLON bajo palabra de que aplazará tan fatal resolución para un año después... Pero cuando la vida le brinda todas las felicidades, comodidades, mujeres, riquezas, el plazo FATAL se acerca...

La ideal Mary, cómplice del anciano (padre del que fue antes su prometido), para ayudarle en su venganza, que también era suya, es ahora la esposa del HOMBRE QUE VENDIÓ SU ALMA POR UN MILLÓN. ¿Cómo y de qué medios se valdrá para salvar la vida del hombre amado?...

ASISTA usted al ESTRENO de esta film de supremas elegancias, creación genial de la bellísima MARY KID, y quedará satisfecha su curiosidad. Una superproducción del programa Verdguer.—Dos jornadas, completa.

DOS GRANDIOSAS PELÍCULAS, que JUNTAS ESTRENA lunes, 26
GRAN TEATRO

Para facilitar la paz
 París.—Han celebrado una importante reunión Briand, Quinones de León, Steeg y Painlevé con el mariscal Petain.
 Sobre ella se dice que teniendo en cuenta los verdaderos deseos de paz de los franceses, los gobiernos frances y españoles y convencidos de la derrota de los rifeños, se han transmitido instrucciones conciliadoras para concertar rápidamente un armisticio.

VICTOR.
GANDIA

Pintiparado; como anillo al dedo viene la cuestión traída por mi compañero el corresponsal de «Las Provincias». Y tanto esto, a propósito porque una de mis planeadas ideas era precisamente esta: la cuestión de la rotulación de calles y plazas.

Buena parte, una bien nutrida representación de la corte celestial tiene Gándia en sus calles y plazas. No creo que sea motivo, que haya lugar a ofensas; ni para los de arriba, ni para los de abajo con la propuesta que voy a hacer. Los primeros porque allá en las alturas tienen la debida recompensa, las almas tienen la suficiente significación, la firme representación. Los de acá abajo, los otros, no creo que les falten lugares para obtener estas cualidades, para perpetuar su memoria, sus obras, sus dignidades...

Seguro estoy que, a pedirlos a aquellos del consejo, la venia, apresurándose a dar paso a los mortales; a estos únicos seres terrestres (y también marítimos) que muchos de ellos se pasan la perra vida sacrificándose, en cualquier forma, modo y manera, para llegar a conseguir (¡ay!) lo único que sus compañeros terrenales pueden hacer o creen que con ello lo dan todo: una loseta o ladrillo en una esquina. Uno de los muchos y corrientes modos de testimoniar un agradecimiento colectivo y ciudadano, de patentizar un honor, de significar una gloria.

En nuestra ciudad todo se lo han llevado aquellos afortunados serafines, estos otros padres... cuyas calles forman legión en nuestra ciudad.

Decidme, si no, convencidos: cuántas calles, plazas, avenidas o paseos de nuestra población tienen el nombre de Cajal, Colón, Franco, Pi y Margal; Salmerón, Ruiz de Alda, Sorolla, «Cervantes», Elasco Ibañez, Roda, Benlliure, Quevedo, Zorrilla, Llorente; Goya; Cavia, «Galdós», Lepanto, Echegaray; Menéndez Pelayo, Latour, y otras muchísimas más glorias nacionales, provinciales, locales... ¿Qué monumentos en piedra, mármoles o bronceos puede enseñar Gándia a los forasteros? En cuanto a obligaciones o deudas para con personalidades locales, no será porque le faltan. Ahí tenemos a don Simbaldo Gutiérrez, a don José Rausell... ¿Qué se ha hecho para perpetuar la memoria de estos dos significadísimos y gloriosos compatriotas? ¿De plata debiérase haberles el pedestal, de oro la figura y de platino el corazón que se debiera destacar! Con todo y con esto aún les deberíamos...

Salte la vergüenza a nuestros rostros y cumplamos un deber de ciudadanía. Tome la iniciativa el Ayuntamiento, emprenda tal campaña él mismo y, dejándonos de mezquindades, empecemos por pagar el tributo que Gándia y el distrito deben a aquellas dos noblezas. Luego...

El premio "gordo" está repartido entre gente modesta

Ha causado inmenso júbilo en toda esta ciudad, el hecho de haber salido premiado con la primera suerte el billete número 22.142, que se jugaba íntegro en Gándia. Expedido por la Administración de aquí, el billete fué adquirido por el popular ciego Emilio Martí, que a su vez lo facilitó a Matias Rufat, vendedor también ciego. Este, en pequeñas participaciones, lo vendió entre gente modesta y menesterosa, entre la que existe gran contento, abundando entre los favorecidos, revendedores del mercado, donde al tenerse noticia de la inesperada suerte, se registraron escenas preciosísimas, que reflejaron la satisfacción que causó la buena nueva.

DEPE VEDELLA.
 Gándia, Abril, 1926.

Cambios

CIERRE BARCELONA

Francos	23'35 por 100
Idem suizos	133'90
Idem belgas	24'70
Liras	28'00
Libras	83'78 por libra
Dólares	6'92 1/4
Marcos	00'00 por 100

Colegio Oficial del Secretariado de la provincia

Se ruega a los señores secretarios e interventores de Ayuntamiento y Diputación de esta provincia, que si alguno falta a enviar su adhesión para el banquete monstruo en honor de don Tomás Giménez Valdeviso, lo hagan por todo el día de mañana en el domicilio social, Mar, 23, para fijar el número total de cubiertos. Al propio tiempo, en rectificación a la hora indicada para la Asamblea regional que la circular insertaba, se hace saber, que el acto en la Diputación provincial, comenzará a las diez de la mañana del domingo, donde deberán acudir todos, para desde allí, terminada la Asamblea, marchar al banquete del Palace Hotel.—El presidente, Luis Larrea.

MODERNO

Hoy, a las 6'30 tarde (doble especial):
LA PITANZA
 Entremés de los hermanos Quintero
LOS GABRIELES
 Dos actos, comedia de L. Montenegro y Peña
 A las 9'45 noche (sencilla):
Lo que no muere
 Dos actos, grandioso éxito
 A las 11'30 noche (sencilla):
LOS GABRIELES
 Dos actos
 Próxima semana. EL VIAJE DEL REY.
 tres actos, Paso y Abati.

El suceso de ayer

Un niño gravísimamente herido

En la calle de Cerrajeros aconteció ayer, a las ocho aproximadamente de la noche, un suceso, que puso en conmoción a todo el vecindario y que es muy posible cueste la vida a un infortunado muchacho.

A la citada hora, según nuestros informes, José Rodríguez Just, de cinco años, habitante con su familia en la calle de Cerrajeros, 21, piso cuarto, intentó asomarse a un paño de luces del interior del edificio, con tan mala fortuna, que perdió el equilibrio, cayendo al fondo del mismo.

Al ruido del golpe y los gritos de una vecina que se dio cuenta del suceso acudieron los familiares del niño y vecinos, recogiendo todo ensangrentado, trasladándole al Hospital en un automóvil particular que ballaron en el Mercado.

En el benéfico establecimiento, el médico de guardia doctor Gimeno Sancho, con practicantes a sus órdenes, reconoció y curó al desgraciado José, las siguientes heridas:

Una herida contusa, de cinco centímetros de extensión, que interesa todos los tejidos blandos incluso el pericraneo, situada en la región occipito-parietal izquierda; otra herida contusa, de seis centímetros de extensión, situada en la región parietal derecha, interesando todos los tejidos incluso el hueso; gran hematoma en la región frontal, equimosis en distintas partes del cuerpo y probable fractura de la base del cráneo.

En gravísimo estado se le dió ingreso, temiéndose un fatal desenlace.

Publicaciones

“El Buey Mudo” - “Sendas de Luz” - “El Safraner”
 Son los títulos de los tres volúmenes de la «Biblioteca Stella», que la Editorial Arte y Letras acaba de lanzar al mercado.

El primero y el último son novelas breves de Aznar Pellicer, cuyas ediciones anteriores fueron agotadas. Ambas obras merecieron los honores de la traducción: Datos los

más elocuentes para expresar su valor literario.
 «Sendas de Luz» es un tomito de poesías, el primero que se publica del poeta valenciano Bertolín Peña y de una gran exquisitez.
 El precio de estos tomitos, que sólo es de una peseta, y su simpático formato, aseguran el éxito de venta.
 Pueden adquirirse en cualquier librería y la biblioteca, por suscripción, en la Editorial Arte y Letras: Avenida de Victoria Eugenia, letra V, Valencia.

Museo de Bellas Artes de San Carlos de Valencia

Estando procediéndose al cambio del vetario y pintura del salón central del Museo en su parte antigua, se suspenden las visitas al Museo hasta el día primero de Mayo próximo.

Deportes

FÚTBOL

CAMPO DE MESTALLA

Partido a beneficio del Círculo de Bellas Artes

El próximo domingo en el campo de Mestalla, se celebrará el partido de fútbol a beneficio del Círculo, en el que se disputará una artística copa los primeros equipos valencianos Valencia F. C., campeón regional y Levante F. C., subcampeón.

Las respectivas juntas de los clubs han cedido desinteresadamente sus jugadores al Círculo de Bellas Artes, a fin de que el beneficio sea mayor.

El espectáculo, como organizado por los artistas tendrá nuevos alicientes y notas simpáticas de color, que darán más amenidad al festejo.

Dado el fin a que se destina la recaudación y el gran interés que existe en ver enfrentados nuevamente a los dos equipos Valencia y Levante F. C., no es aventurado suponer que el domingo el Mestalla se verá concurridísimo.

CAMPO DE VALLEJO

Partido benéfico

Mañana sábado, a las 5,45, en el campo de Vallejo, se jugará un interesante partido de fútbol, entre los equipos: Selección Universitaria y Gimnástico F. C., cuya recaudación se destina a engrosar la suscripción para las familias de las víctimas del naufragio del Grao.

Los estudiantes alinearán un excelente once en el que figuran elementos de gran valía como son Hilario, Ricós, Arnet, Sorní Muñoz, Vigner, Charrí y otros.

El Gimnástico formará un fuerte once para enfrentarlo a la Selección Universitaria, la cual difícilmente podrá ser vencida.

Por los equipos que toman parte en este partido y dado el fin a que se destina la recaudación, es de suponer que el campo se verá concurridísimo y el encuentro será in-

terezante para los buenos aficionados.
 Las invitaciones podrán retirarse en la secretaría del Gimnástico y el día del partido en la puerta del campo.

España-Gimnástico

El próximo domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebrará en este campo un interesante partido amistoso entre los primeros equipos de los clubs arriba indicados.
 No creemos del caso recordar a nuestros lectores los méritos de estos dos onces, ya que son sobradamente conocidos por toda la afición valenciana, que seguramente acudirán a este campo en espera de presenciar, como siempre que se enfrentan estos dos teams, una lucha tenaz y competitiva.
 Mañana daremos más detalles de este encuentro.

CICLISMO

La sociedad Velo-Club celebrará el domingo una excursión a Algemesi para todo el día, para visitar a los amigos ciclistas de dicho pueblo.
 Esta excursión es oficial para optar a la bicicleta «Onario», que regalan los señores Riera y Guerrero.
 La salida será a las seis de la mañana del local social, Guillem de Castro, 103, café Las Peñas.
 Esta misma sociedad ha organizado una excursión a Alicante, para el mes de Agosto, quedando abierta la suscripción en el local social, con la cuota semanal de tres pesetas.

La Peña Ciclista Excursionista tiene en su poder aprobado por la U. V. E., el reglamento por el que tiene que regirse el campeonato social. Haciendo saber a todos los ciclistas que deseen tomar parte en esta carrera que pueden inscribirse todos los jueves de nueve a once de la noche en el local social, café Oriente.
 Los premios en metálico a otorgar son de importancia, así como varios ofrecimientos de donativos de los señores industriales. Encabeza esta lista don Antonio Guirauden, acreditado industrial de esta plaza.

Juego de pelota

Chiquet de Sueca, vuelve a sus primitivos tiempos

Cuando todos creíamos que este excelente pelotari se había retirado de la pelota por haberse agotado sus facultades, nos vimos sorprendidos una tarde en que la pizarra le anunciaba para jugar un partido contra Bohigues. Y, claro está, esto produjo entre los aficionados las consiguientes discusiones. Unos decían que no podría con la pelota; otros, que haría el ridículo al lado de Bohigues, y así sucesivamente... Y ahora decimos nosotros: Conque el ridículo, ¿eh? Ja, ja. El ridículo lo están haciendo los que presumían de grandes pelotaris...

Ayer jugaron: Coll, Bohigues y Pedralva, contra Palleró, Sueca y Moliner. Ganó el de la tierra del «arroz», y el de Pedreguer llegó a 30 tantos.
 Se jugó a pelota un horror. Los dos equipos demostraron interés por ganar, pero como en todas las cosas, triunfó el talento y no la fuerza. Y eso le ocurrió ayer a Bohigues. El tendrá muchas, pero Meseguer, que ya no le queda un pelo... de tiempo, se pone frente a Bohigues y le para la pelota con una facilidad fantástica. Y no es sólo que las para, sino que las devuelve y

le mete la pelota entre las piernas, y ustedes verán...: se queda mirándola. ¡Es mucho jugador, señores!
 El público le tribuló grandes ovaciones y muy merecidísimas.
 Sentimos no poder ser lo extensos que se merece Meseguer, por falta de espacio, pero le prometemos hacerlo.
 Palleró espuso bien; Moliner, hiriendo mucho; Coll, bien; Bohigues, superior, y Pedralva, cumplió.—S.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por E. Gimeno Tomás de la casa L. Connolly y Compañía LIVERPOOL.

Subasta del día 21
 Naranjas:
 Ofrecidas 21.700 cajas.
 Mayoría:
 240 de 12 a 16.
 300 de 13 a 16.
 360 de 12 a 14.
 504 de 10 a 19,6.
 Segundas:
 240 de 11,6 a 13.
 300 de 12 a 13,6.
 360 de 10 a 12.
 504 de 10 a 12.
 Terceras:
 240 de 9,6 a 10.
 300 de 9,6 a 10,6.
 350 de 9 a 10.
 504 de 9 a 10.
 Cuartas: de 8 a 9.
 Telegrama recibido por E. Gimeno de la casa C. F. Ivens y Co: BRISTOL

Subasta del día 21
 Vapor «Agga» descargando, esperamos ofrecer su cargamento en la subasta del día 27 del corriente.
 Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Goodwin Simons Limited. LIVERPOOL

Subasta del día 21
 Ofrecidas 21.600 medias cajas de naranja del vapor «Pizarro»:
 Mayorías:
 Primeras:
 240s. de 14,9 a 16.
 300s. de 13 a 16.
 360,504s. de 12 a 13.
 Segundas:
 240s. de 12 a 13.
 300s. de 12 a 14,6.
 360,504s. de 10 a 12.
 Terceras:
 300s. de 9,9 a 10,3.
 360,504s. de 9 a 10.
 Cebolla:
 4s de 7,6 a 7,9.
 5s a 12.

Mercados arroceros

Información de Arroces Lluich, S. A. NACIONALES Abril, 22.

ARROCES.
 Primera, 60.
 Selecto, 65.
 Especial, 65.
 Brillante, 65.
 Victoria en cajitas, 175.
 MEDIANOS.
 Corrientes a 38.
 TARNAS.
 Extra a 45.
 SALVADOS.
 Cilindro a 18.
 Morret, a 28.
 Amposta, 21.

Primera, 58,50.
 Selecto, 61,50.
 Especial, 63,50.

Primera, 59.
 Selecto, 62.
 Especial, 64.
 Sigue la calma del mercado.
 Precios por 100 kilos con envase sobre vagón procedencia aumentando una peseta si bordo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) ó Cullera.

EXTRANJEROS

Padova, 18.
 Ciappnese blanco a 220 liras.
 Extrafino a 272.
 Habana, 27.
 Español primera a 68 pesetas.
 Embarque corriente mes.
 Rotterdam, 17.
 Java número 267 a F. 25.
 Bassein número 309 a F. 20.
 Siam Paga 41 ZB a F. 23.
 Bordo Rotterdam-Amsterdam.
 Marsella, 19.
 Saigón número 1 caf. fr. 200.
 Embarque Abril caf. 200 fr.

Sucesos

Arrollado por el tren.

Ayer por la mañana en el paso a nivel de la Carrera de San Luis ocurrió una sensible desgracia que costó la vida a un joven de 18 años.
 A las siete y media de la mañana llegó al citado paso a nivel Salvador Salcedo Quilis, habitante en la Carrera de San Luis, traste segundo, y no obstante estar puestas las cadenas pretendiendo cruzar la vía en el preciso instante en que pasaba el tren ascendente de Vinaroz, y a regular marcha, que le arrolló.
 Algunos transeúntes y festigos presenciados del suceso recogieron al desgraciado muchacho trasladándolo, con las premuras del caso, a la Casa de Socorro de Ruzafa, donde los facultativos de guardia le curaron de las siguientes heridas, a consecuencia de las cuales falleció a las cuatro y cuarto de la tarde:

Amputación traumática de la pierna izquierda por su tercio superior; herida contusa de siete centímetros de extensión en la región frontal, lado derecho, que interesa todos los tejidos y fractura; herida contusa en forma de ángulo, de 20 centímetros en la cadera izquierda; que interesa piel y tejido celular, amputación traumática de los dedos anular y medio de la mano izquierda; otra herida en la palma de la mano y fuerte shock traumático.
 Por su gravísimo estado no pudo ser trasladado al Hospital y los médicos no lograron reanimarle a pesar de las inyecciones que le aplicaron.

Intoxicación.

En el Hospital ingresó ayer tarde Amparo Aparici Villalba, de 19 años, soltera, que equivocadamente ingirió ácido clorhídrico resultando con fuerte intoxicación.
 Fracturas.
 En una caída casual se produjo la fractura completa del antebrazo izquierdo por su tercio medio Mariano Royo Blanquer, de 16 años, domiciliado en la calle de Sanchis Bergón, 16, primero.
 Fué asistido en la Casa de Socorro del Museo, calificándose su estado de grave.

También se fracturó el antebrazo derecho a consecuencia de una caída la niña de cinco años Josefina Valero García, asistidosela en la Casa de Socorro de la Glorieta.

¡CALVOS!

HECHOS Y NO PALABRAS

Lo primero que hace falta para recomendar un medicamento, es sinceridad; el resul se encarga de lo demás.

EL REGENERADOR IPOS.—No es un líquido más ó menos perfumado y mejor ó peor presentado, por el cual usted, surestacionado por pomposo y llamativo anuncio, dió unas pe setas para después, decepcionado de ese nuevo engaño, tenerlo que abandonar á un lado del tocador, donde perdura como acusador de su excesiva credulidad.

EL REGENERADOR IPOS.—Es un MEDICAMENTO, es un remedio INFALIBLE contra la calvicie, remedio cuya eficacia está sancionada por un sin número de eminencias médicas y declarado de utilidad pública por los departamentos de higiene de las Repúblicas Argentina, Brasil y Uruguay, siendo de libre expendio en todo Norteamérica.

EL REGENERADOR IPOS.—No es una de tantas fórmulas tomadas al azar, de cualquier tratado para sorprender la buena fe del paciente; IPOS es un compuesto de extractos científicamente obtenido EXCLUSIVAMENTE de plantas de la flora americana, extractos cuyos efectos curativos se ha aprobado por la aplicación que de vulgares conocimientos de esas plantas hacían y aún hacen para regenerar sus cabellos los indios fronterizos (Indios Chanás) de lo que hoy es límite de las repúblicas del Uruguay y Brasil.

Todo esto que aquí se afirma asegurando su eficacia, usted lo ha leído mil veces en los anuncios de pretendidos remedios y lo ha leído en forma más galana. ¡ES EL CANTO DE LA SIRENA! pero lo que á pesar de su retórica ninguno le ha dicho, es lo que el autor de regenerador IPOS le garantiza: SI USTED EMPLEA EL REGENERADOR IPOS Y NO SE CURA LA CALVICIE, SE LE REINTEGRA SIN EXCEPCION EL IMPORTE QUE HAYA GASTADO, CON SOLO ACOMPAÑAR UN CERTIFICADO DE SU MEDICO QUE ASI LO DECLARE; cada frasco lleva una garantía en regla de este ofrecimiento.

El precio del regenerador IPOS es de CINCUENTA PESETAS (pero cura sin gastar decenas de frascos) franco de portes y embalaje en el domicilio del comprador.

Los pedidos acompañando cheque por el importe y en carta certificada á los laboratorios IPOS y á nombre de su propietario y Director D. Nicolás Guerrero con la dirección del margen.

Los envíos se hacen por correo y sin indicaciones exteriores de su contenido.

Todas las poblaciones de España tienen agentes bancarios por intermedio de los cuales se pueden obtener cheques sobre los bancos de Montevideo ó por giro postal internacional. No se incluyen billetes en los pedidos ni se cuentan cartas sin acuse de recibo.

República O. del Uruguay
SR. D. NICOLAS GUERRERO
LABORATORIOS IPOS
PEDRO FCO. BERRO, 70
POCITOS MONTEVIDEO

Línea regular de vapores entre España y Noruega DIS AIS SPANSKELINJEN

Con destino á Oslo, Bergen y Stavanger, y demás puertos de Noruega, cargarán los siguientes vapores:

El vapor SOLFERINO
cargará sobre el 3 de Mayo.
Consignatario: Sucesor de **Enberg y compañía**
Contramuelle, número 12, Grao-Valencia

Línea regular de vapores

PARA AMSTERDAM
El vapor AGAMEMNON
cargará el 17 de Abril.
Consignatario:
Isidoro Ries
Colón, 68, Valencia

Acordados Superiores
Los hallarán en la fábrica del Estafel Torres, calle Barcelonina, 5, junto á la camisería Gamborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambias y reformas. Precios baratos.

CANAS



DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL

AGUA VIRGINAL PROGRESIVA LORAS

MARCA REGISTRADA 24558

Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez ó quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiéndose aplicar con la mano. No contiene nitrato de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caspa y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso que no es posible distinguirlo del natural. En su composición entran productos puros e inofensivos.

NOTA.—Remitiendo por giro postal ó seña de correo 400 pesetas, se mandará un frasco franco de portes y embalajes.

FRASCO: 4 PESETAS
DROGUERIAS
PERFUMERIAS
Y FARMACIAS
DEPOSITO GENERAL
FARMACIA DE LA MORERA
PUNTA SORBOLLA
VALENCIA



LAS SALES NUTRITIVAS "EUDIDON"

llevan a la sangre, bajo forma perfectamente asimilable todos los elementos que dan su riqueza y su fuerza. Tonicifican al propio tiempo el sistema nervioso y estimulan el funcionamiento de todos los órganos. Aumentan enormemente el apetito.

Debido á estas propiedades grandemente regeneradoras del organismo, Las Sales Nutritivas "EUDIDON" curan rápidamente la anemia, la clorosis, la debilidad general, el agotamiento del sistema nervioso y los males del estómago. Son muy indicadas en el crecimiento de los niños, durante la gestación y de la lactancia de las mujeres. Son indispensables á los tuberculosos.

Las Sales Nutritivas "EUDIDON" son de origen vegetal y no químico. El gasto diario es de 40 céntimos, el beneficio es de gran valor. De venta en todas las Farmacias y buenas Droguerías.

Depositarios en Valencia: Centro Farmacéutico, "Sociedad Anónima García", Moratín, 27; y Fermín Rodríguez y compañía, Pascual y Genís, 22

Regalo

TODO POR 5 PESETAS
Un estuche 50 cartas y 50 sobres papel tela, forrados.
Una libreta 100 páginas.
Una pluma estilográfica de oro.
Un sujetador.
Un frasco de tinta.
Un lápiz automático.
SALDOS en toda clase de artículos de papelería, objetos de escritorio y libros rayados.

Papelería Alemana
Talleres de Imprenta 2, Plaza del Miguelete, 2
VALENCIA

NOTA: Se traspasan unos locales con puertas á las calles de la Correjería y Tapinería, por pocas pesetas.

Sastre

Se necesitan aprendizas. Don Juan de Austria, 24, tercero.

Enseño

á conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razon: Emilio Azzati, Garage Turia, Gran Vía, 48

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escaparates, basculas, puertas de cristales, socalas, mostradores de mármol y otros muchos efectos.
Torno del Hospital, 48.

Carbones

galleta superior, para cocina económica y calefacción, se vende al precio de 11 pesetas los 100 kilos, puesto á domicilio, y con plizado, al mismo precio.
Para pedidos, al teléfono 333 del Grao, almacén de carbones.

Caridad

La implora un matrimonio pobre, con dos hijos, para que se les socorra con alguna limosna, por encontrarse en la mayor necesidad. Los donativos en esta Administración.

Se alquilan

habitaciones baratas en BENETUSER, calle Estación, número 21, al lado estación ALFAPAR.

Auto

en perfecto estado, vendo baratísimo.
Palao, número 10, Grao.

Máquinas de escribir

precedentes de cambio, á precios sumamente baratísimos.
ORBIS, S. A., Mar, 8

Meritorio oficina

Se desea que sepa escribir á máquina y con buena forma de letra. Diríjase, Apartado de Correos, 124.

Compañía Transmediterránea



SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL. BARCELONA-CANTÁBRICO

Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Cádiz, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagorila, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia de Ribadeo, Vega de Ribadeo, Pés y Viveco, y el otro se entrará en conocimiento directo con éste corrido.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA
con salidas de Valencia todos los miércoles á las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes á las 18 horas para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BISEMANAL PARA BARCELONA
con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados á las 12 horas, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDIO ORIENTE, COSTA NOROCCIDENTAL DE AFRICA Y CANARIAS

con salidas de Valencia los días 2, 16 y 30 de Abril, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool directo, con salida día todos los sábados.
LÍNEA FRANCIA

Servicio semanal directo para Orléans.
Para informes: Representación de la Compañía de Valencia, calle de Penitencia, letra A. Teléfono 604 del Grao.

SEÑORAS, SENORITAS

¿Desearán ustedes ir vestidas á la moda?

Si éste es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono **LA VERITABLE**

MODE FRANCAISE DE PARIS

que ve la luz cada mes.—Tan hermosos periódicos publican siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números, inserta

CIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patronos es el más importante de París, que asegura á sus lectoras una perfección absoluta en toda clase de «toilettes».

Su texto está contenido en

28 páginas de papel de lujo

ando, además, como suplemento:

1.º Un grabado superior, en colores, papel fuerte.

2.º Un bono prima de 50 céntimos.

La Veritable Mode Francaise de Paris

el periódico de modas más completo, como puede comprobarse con los de su clase.

Precio: 600 pesetas el número; franco de porte, 670, 07 á los extranjeros, y los suscriptores: Un año en Francia, 8'00 pesetas; extranjero, 8'50 pesetas.

Pedidos, remitiendo el importe á Mr. Theraval, 7, rue Lemaignan, París (XIV).

Colocación

Joven conociendo contabilidad y correspondencia, se ofrece para oficina, cobranza, almacén, etc. Buenas referencias. Diríjase, Lista de Correos, cédula personal, número 123.887.

Meritorio

para despacho, de 14 á 18 años, se desea.
Lauria 10 «La Información», de tres y media á cinco.

Para la Feria Muestral

Vendo vitrina de seis caras con lunas y herraje desmontable, por la tercera parte de su valor.
Calle Torno, 48, Valencia, casa Lacalle.

Marítimas

Buques entrados y salidos ayer: **ENTRADOS**

«Viking», de Gandía, con fruta.
«Francés», de Castellón, con fruta.
«Giovinezza», de Alicante, con cargo general.

«Thyra S.», de Burriana, con fruta.
«Betis», de Barcelona, con cargo general.
«Norma», de Burriana, con fruta.
«Cabo Carvoeiro», de Alicante, con cargo general.

«Jorge Juan», de Palma, con pasaje y cargo general.
«Xaguin», de Melilla, con gasolina.
«Nemrod», de Melilla, con cargo general.
«Generalife», de Barcelona en lastre.

SALIDOS

«West Chepac», para San Feliu, con cargo de tránsito.
«Giovinezza», para Trieste, con vino.
«Comercio», para Ceite, con patatas.
«Francés», para Manchester, con fruta.
«Cabo Carvoeiro», para Marsella, con cargo general.

«Dilluns», para Sfax en lastre.
«Nephtus», para Amsterdam, con fruta.
«Nemrod», para Sagunto con explosivos.
«José Navia Osorio», para Gijón, con cargo general.
«S. Petra», para Torreveja en lastre.

A LA CARGA

«Thyra S.», para Manchester.
«Telus», para Rotterdam.
«Nordia», para Amberes.
«Saffi», para Hull.
«Viking», para Liverpool.
«Norma», para Londres.
«Jorge Juan», para Palma.
«J. Sister», para Barcelona.
«Betis», para Barcelona y escalas.

DESCARGANDO

«Granero», carbón.
«Xaguin», gasolina.

EN DIQUE

«Generalife».

Diputación provincial

Ayer mañana marchó á Madrid el presidente de la Diputación señor Carrau, encargándose de la presidencia el vice señor marqués de Serdañola.

Al recibir á los periodistas, este señor manifestó que carecía de noticias.

porro, las flautas ó las chirimías y el laúd y el címbalo, que las trompas de guerra ó los atabales, si todos ellos son famosos músicos? Y adviértelos que son racioneros todos y ordenados.

—Me regocijo, señor arcipreste—dijo Araña—, porque sólo al obispo de Zamora, á un tal señor, podía ocurrírsele poner en armas á todos los clérigos de su catedral y de su diócesis; y mucho es que no ha puesto también en armas á las monjas.

—Queden en reposo las castas vírgenes del Señor—dijo el deán—y no nos escurramos por lo peligroso, que el ser soldados no debe quitarnos la honestidad de clérigos; y os veo venir, señor Pedrópidas, y os atajo, so pena de excomunión mayor.

—«Mea culpa»—dijo Pedrópidas engulléndose un pedazo de pernil que había encontrado entre la empanada.

—Ego te absolvo—contestó el deán tirándose al colete un vaso de vino.

—Y dígame vuesa merced—continuó Pedrópidas—: ¿en qué forma y con qué clase de gente arremete el escuadrón de clérigos de su señoría?

—El primero es su señoría, que va sobre un corcel ruano muy fuerte, con cobertura de hierro, con arnés redoblado y el roquete y el alba y la cruz de su alta dignidad sobre la coraza; embraza rodela de tres suelas y de tres chapas, y empuña lanza de catorce palmos, barreada y fuerte, con pendoncillo morado en que están sus armas; pero antes que él va su portaguión con arnés redoblado y chapa dorada encima y grandes penachos y dalmática y escudo dorado en que se lee: «Exhurge Domine et iudica causam tuam»; y en el centro: «Fortitudo mea in Domine». Este portaguión

es el primero que debe romper contra el enemigo.

Estremecióse el padre Sepúlveda.

Le llegó el frío hasta los tuétanos. Se puso sudoroso y se le amargó el bocado que masticaba á la sazón con mucho placer.

—Luego, á la derecha del señor obispo, va su proto-espatrio, á la izquierda su proto-escutario, es decir, sus dos escuderos de armas, que somos el señor deán y yo; van después en fila subsiguiente los otros primeros escuderos, que todos son dignidades; luego los pajes de lanza, que son los niños de oro y los acólitos jóvenes; después los palafreneros de su señoría, que son los sacristanes y los pertigueros, de los cuales es cabo el sacristán mayor; en seguida entra verdaderamente la compañía, los archeros, que son todos frailes capuchinos ó franciscanos voluminosos y fuertes, que meten miedo con sus barbas y sus cerviguillos; después el sinnifero ó alferez, que es canónico dignidad con sus oficiales, que todos son también canónigos; luego entran los racioneros; después los capellanes; luego los seminaristas ordenados de tonsura: hasta aquí la catedral; después la clerecía parroquial en montón para que no haya preferencias, pero toda gente buena y brava y bien montada y bien armada y con muchas galas y con buen sueldo. ¡Ah! Olvidásemme: los reyes de armas de la catedral ocupan aquí el mismo lugar que en la iglesia; reyes de armas son, y como allá, llevan en sus dalmáticas el blasón de la catedral de Zaragoza.

—He aquí lo que es el rodar de los hombres—dijo Araña ó Pedrópidas— No falta más sino que después de tantos oficios como yo he tenido en este mundo, resulte ahora sacristán y luego clérigo; en fin, bueno. ¿Y qué era lo que decíais vos, señor deán, de que mañana por la mañana, en cuanto yo os ayuda-

se á misa, íbamos á ver si atrápanos al señor Rodrigo Ronquillo?

—Sabemos que está en la alquería del Salto de la Liebre del conde de Fuensalida, y vamos á cogérle y á divertirnos con él llevándole á Segovia y entregándole á los mismos pelaires que dieron tan buena cuenta del regidor Tordesillas.

—Y que me place—exclamó Pedrópidas.

—Quiéralo Dios—dijo Rey Mago, esto es, Baltasar Sotero—, con tal de que yo le quite antes una prenda que tiene mía.

—¿Prenda vuestra tiene el alcalde Ronquillo?—dijo haciéndose de nuevas Araña—¿Y vale esa prenda mucho?

—Más oro que pesa—saltó Centellas ó Gil de Ampuero.

—¿Os interesa la prenda á vos también?—dijo Araña—¿Es de las que andan en dos pies?

—Es la mejor moza de Segovia—contestó suspirando fuerte Rey Mago—; es una mi hija que se llama Estrella y que me la robaron por artes mágicas.

—¿Con artes del diablo se anda el alcalde Ronquillo?—dijo escandalizado el deán.

EL ALCALDE RONQUILLO

—Pues acaso es otra cosa el alcalde Ronquillo que el diablo, encarnado en un hombre?—dijo una voz burlona, acre, sarcástica, que había salido de un ángulo de la sala.

Miraron todos y no vieron á nadie.

—Yo conozco esa voz—dijo Alcídhos con la suya trémula.

—Y yo—exclamó Rey Mago con una cólera que no excluía el miedo.

—Y yo—dijo Centellas, que se había puesto de pie y había echado mano á su espada.

El lego nada dijo, pero abrió la boca, metió en ella un dedo, lo agitó y produjo un largo sonido gutural.

—Preséntese el que se ha inmiscuído en nuestra conversación—dijo

215

Antheonhipos con su ronca y ésten-tórea voz de coro.

Contestó una carcajada de un ángulo opuesto á aquel en que poco antes había sonado la voz.

Todos se pusieron de pie menos el capuchino y su lego.

Todos abandonaron los sabrosos manjares menos Alicuando, que continuó comiendo.

Salieron también todos en tropel por la única puerta que tenía aquel salón y que daba al patio, pero nada hallaron.

La hostería estaba perfectamente solitaria.

III

Antheonhipos exclamó á grandes voces:

—¡Ah de la hostería! ¡Aquí la gente de la hostería!

Se presentaron dos mozos y un hombre gordo embutido en un sayo blanco.

Era el cocinero.

—¿Qué gente hay en la hostería?—dijo Antheonhipos.

—Nadie, señor—contestó uno de los mozos—, porque esta hostería no es posada. Aquí la gente no viene más que á comer; y como ya es tarde y no había más gente que vuesa merced, hace ya mucho tiempo que se ha cerrado la puerta.

—¿Y sois vosotros solos los que vivís en la hostería?

—No, señor, que vive además la moza que ha servido á vuesa merced y que ahora está acostando al amo, que es un viejo viudo que no se puede tener de pie.

—Conque vamos á cuentas—dijo Antheonhipos—: tú dices que aquí no viven más personas que el amo, que es un viejo viudo que el amo, que es un viejo viudo que no se puede tener de pie, una moza que le acuesta, que es muy garrida y hermosa, si es la que hemos visto, vosotros dos, y ese encamisado blan-